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ACTA núm. 2/2011 

ACTA DE LA SESSIÓ DE LA AUDIÈNCIA PÚBLICA DE L’EIXAMPLE CELEBRADA EL DIA 
13 DE DESEMBRE DE 2011 

A la Sala de Plens del Districte de l’Eixample de l’Ajuntament de la Ciutat de Barcelona, el dia TRETZE 
DE DESEMBRE DE DOS MIL ONZE, té lloc l’Audiència Pública del Districte de l’Eixample, sota la 
presidència del regidor de l’Ajuntament de Barcelona Im. Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez, president del 
Consell del Districte. 

Hi concorren les senyores conselleres i els senyor consellers: David Abelló i Bajos, Eugenia Ávila 
Correa, Cristina Caballer i Ferrater, Jordi Cabrafiga i Macias, Trinitat Capdevila i Burniol, Miquel Diez 
Folch, Vicenç Enguix i Giménez, Isabel Giralt Sampedro, Xavier de Gispert i Díez, Josep Maria Gómez 
Gómez, Jordi Martí Sió, Carme Mata Burgos, M. Carme Méndez Bota, Alex Miró i Pujadas, Josep 
Ramon Morell i Sau, Teresa María Pitarch i Albós, Joan Ramon Riera Alemany, Joan Rodríguez i Portell, 
Carles Ruiz i Riera, Joan Sanchís Sánchez, Marta Sendra Ibáñez, Amaro Tagarro Bas i Alejo Trullás 
Rosal, assistits pel secretari del Consell del Districte, Sr. Francesc Xavier Machado Martín, que certifica 

Hi concorren també el regidor del Districte de l’Eixample, Im. Sr. Gerard Ardanuy i Mata. 

Constatada l’existència de quòrum legal, la Presidència obre la sessió a les divuit hores i cinquanta 
minuts. 

Es reprodueix a continuació la sessió mitjançat la transcripció literal de l’enregistrament de so efectuat1

 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Bona tarda a tothom, hola, bona tarda. Començaríem l'Audiència pública del districte i llavors,  fins 
aquest moment hi han demandes paraules, pel Sr. Puig, Sr. Lluís Franco i Rabell, Charo Martínez, Robert 
Cosiais, Esperança Fernández Martínez, Justina de la Serna Marcos, Javier Sardà, Tomás Portella 
Bertrán, Antonio Blanco, Oleguer Fuertes i Sofia Dieguez. 

Si hi ha algú més que vulgui parlar que ho digui ara mateix. Si no hi ha, es tancaria. 

 

Veus 

D'Eixample Sostenible les primeres en parlar eren.... no s'identifica la veu, donat que no parlen amb 
micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Jo era el que tenia aquí,.... si hi ha algú més? 

 

Veus 

No s'identifica la veu, donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 
                                                           
1 Nota del secretari.- Les intervencions efectuades sense ús del micròfon no s’han pogut enregistrar i per 
aquest motiu no ha estat possible la seva transcripció. 
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Espereu, primer comencem per les paraules demanades i després comencarem l'Audiència Publica,  

 

Veus 

No s'identifica la veu, donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Evidentment, a veure, Sr. Fuertes, ara l'explicarem el que passa amb la projecció i  

l'explicarem el per què. Esperi's un moment.  Comencem les coses com s'han de començar. 

 

Hi ha alguna paraula més?  L'Anna Garrido, ha demanat,.... 

 

Veus 

No s'identifica la veu, donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Hi ha alguna més? Quina més? L'Anna Garrido? Qui més? 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen, donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si però, ja està. Hi ha alguna més o no? Si hi ha alguna més,.... 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen, donat que no parlen amb micròfon 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si. Algú més? 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si, molt bé. El tema de la projecció audiovisual, que s'ha parlat. És veritat que la intenció, és que els 
ciutadans, utilitzin les noves tecnologies per expressar el que son les seves preocupacions, sobre l'estat del 
districte, qualsevol problema que hi hagi en concret, però és veritat i així m'ho ha dit el secretari ara 



 
 
 

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 
Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

 

3 
 

mateix, que això, no està regulat i com que no està regulat, això la resta de veïns, no saben perquè no 
s'havia fet mai i com no s'havia fet mai, doncs, seria un greuja comparatiu a la resta.  

 

Llavors, el que podem fer avui, és que deixeu les fotografies que tingueu, que  envieu tant al Gerent de 
districte, com al Regidor de districte, el power point que teniu i la propera Audiència Pública, ja farem 
una regulació perquè es digui com s'ha de fer i què es pot fer, per part dels ciutadans, per utilitzar les 
noves tecnologies a les Audiències Públiques.  

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Jo els he donat, espera't; Sr. Fuertes,... si, si,.. Sr. Fuertes 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Fuertes,... si, si,.. Sr. Fuertes,.... Evidentment, si a les normes de participació, de participació de 
districte està regulat l'Audiència Pública, no està regulat, està només regulat,... em pot deixar parlar?  em 
pot deixar parlar?; està només regulada l'ús de la paraula, l'ús de la paraula, no les projeccions per part 
dels ciutadans. 

Jo els estic dient, que estic a favor i crec que el Regidor també que els ciutadans, puguin expressar la seva 
opinió també utilitzant les noves tecnologies però, això, no està regulat fins avui. Si ara ho comencem a 
fer així, estem fent un greuja comparatiu amb gent que no ha vingut i ha utilitzat aquestes noves 
tecnologies, perquè no estava regulat i perquè mai no s'ha fet.  

Jo el que els estic dient, es que la propera serà abans de dos mesos i estarà regulat per part del Secretari, 
que serà qui dirà que és pot fer i com s'ha de fer; si s'ha d'enviar abans, perquè qualsevol ciutadà, no pot 
dir el que vulgui en un vídeo, per exemple, s'ha d'utilitzar, per exemple, per exemple. 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

És igual, dons molt bé. Si jo ja m'ho crec el que diu vostè, però, les normes estan per respectar-les 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 
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President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

No es tracta d'això, Sr. Fuertes, no és cap falta de respecte 

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Bé, pot ser  

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Fuertes si us plau, si us plau. Vostès tenen la seva paraula fins i tot quatre persones per parlar  

 

Veus 

No s'identifica el que diuen,  donat que no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Fuertes, jo crec que ha quedat bastant clar i començarem l'Audiència Pública per la primera paraula 
demanada que és el Sr. Puig. Si us plau. Té la paraula.  

 

Ciutadà (Sr. Puig): 

D'acord. Hola bona nit a tothom.  

Volia saber com tenim el tema de la nostra pensió del passeig de St. Joan, número 1, principal segona; 
que fa deu mesos van dir que tancarien aquesta pensió que era totalment il·legal. Sabem que el seu 
problema son els tècnics i ja ho vaig dir l'altre dia i ho he dit cinquanta vegades, confiem en vostè, que 
per nosaltres, té tot el nostre recolzament, però, demanem ja que d'una vegada, que d'una vegada per totes, 
es tanqui aquesta pensió. Vull dir, si vol però, espero una resposta. 

Moltes gràcies.  

 

Ciutadà (No s’indentifica) 

Hola, bona tarda.  

Jo soc també del problema de la pensió i la meva pregunta és la següent; el Sr. Trias en el seu programa 
electoral, va manifestar que volia ser alcalde de les persones, que els ciutadans serien la seva prioritat.  

Com es que aquest principi no s'està complint en el cas de la comunitat de propietaris del passeig de St. 
Joan, número u. Crec que l'ajuntament, està donant prioritat als interessos d'un negoci turístic que genera 
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molèsties als veïns i sabeu que fa més de cinc anys, que estem batallant amb això, vull dir, temps de 
mirar-s'ho heu tingut tots, de saber com està el tema i de donar-se una solució també.  

 

Vull dir si hem d'esperar, com sento per aquí darrera que porten deu anys,.. m'enteneu, no? 

 

Ja està.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. El Sr. Lluís Franco i Rabell de l'associació de veïns de l'Esquerra de l'Eixample: 

 

Ciutadà (Sr. Lluís Franco i Rabell de l'associació de veïns de l'Esquerra de l'Eixample): 

Hola, bona nit a totes i a tots.  

La nostra intervenció, que desembocaria en una pregunta o dues, té a veure amb la problemàtica de la 
participació ciutadana.  

Ja sabeu, fins a quin punt però, la nostra entitat el tema de la Model i del projecte d'equipaments previstos 
per aquest espai, és important, és una reivindicació històrica i és una qüestió que hem treballat durant 
molts anys.  

La preocupació nostra és la següent i té a veure amb el fet, que en els darrers mesos, hem,.. tenim la 
impressió d'estar jugant amb l'administració municipal a fet i amagar. L'administració ens envia missatges 
subliminals a través de la premsa, nosaltres responem també a través dels mitjans de comunicació i pot 
ser seria el moment que ens assentéssim cara a cara i que discutíssim exactament, quines son les 
propostes, que és vol fer, o que se'ns proposa i que poguéssim dir la nostra en un diàleg directe i efectiu 
amb el govern municipal. 

Ho dic perquè efectivament, com recordareu, en els últims mesos hi ha hagut declaracions en el sentit de 
posar en qüestió el projecte que havia estat negociat i elaborat pel moviment veïnal amb les anteriors 
administracions municipals i aquesta inquietud, doncs es complica amb el fet que el trasllat de la Model, 
s'ha endarrerit i que ara, sabem que finalment, queda definitivament descartat del projecte de Zona 
Franca, amb la qual cosa, la incertesa i els terminis s'allarguen i la situació es degrada com han vist 
aquestes últimes setmanes davant de la Model, on hem assistit a un desplegament inusual de les forces de 
l'ordre, per resoldre conflictes sindicals, un desplegament, que no ho veiem des de,... els veïns del barri 
des de l'època que van matar al Puig Antic, en aquesta mateixa pressió. 

Aleshores situació que ens inquieta, situació que voldríem debatre i pot ser que deixéssim d'enviar-nos 
missatges i que seguéssim i parléssim exactament, de quines son les propostes i que poguéssim parlar uns 
i altres de quin és el destí previsible, per aquest espai que ocupa actualment, la Model. 

Dir que això, afegir que això és lícit i aquesta seria la segona pregunta; oficialment, en principi a partir del 
mes de gener, s'encetaran els processos participatius, de cara a l'elaboració del PAD i del PAM. Ens 
agradaria saber si hi ha algunes concrecions, si hi ha algunes cites previstes de cara a aquest procés, 
perquè efectivament, hi ha tot un seguit d'equipaments que seguim reivindicant, que seguim plantejant i 
ens agradaria saber, en quins terminis, en quina agenda de treball podem debatre i plantejar aquesta 
qüestió? 

Dir doncs, per acabar, que bé ens ha sorprès una mica l'arrencada de l'Audiència Pública, nosaltres 
entenem que és necessari convenir en reglar les maneres de debatre perquè pugui haver participació de 
tothom en igualtat de condicions, però, jo diria que també, caldria tenir una mica de cintura i una mica 
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d'habilitat per poder permetre una expressió normal de la ciutadania, sense afavorir crispacions sinó més 
aviat desactivant-les. 

Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, per part d'Eixample Sostenible, Charo Martínez. 

 

Ciutadana (Sra. Charo Martínez, d'Eixample Sostenible):  

Si. Mira, no m'aixeco perquè me duele la cadera. És veritat molt.  

A veure, me gustaría hacerles varias preguntas.  

Bailen verdaderamente está cerrado, nosotros la verdad, como vecinos, padecedores estamos muy 
contentos. Pero, ¿cuánto va  a durar está farsa y este cierre?¿Estos tres meses de sanción? Y después 
¿qué? Que cuando cumplan esta sanción, ¿qué pasará? ¿se abrirá otra vez? Pues,... ay pensaba que era mi 
teléfono,... 

Que cuando cumplan estos tres meses, esta sanción, ¿qué pasará? ¿se volverá a abrir para siempre? Me 
parece una gran injusticia si esto ocurre y además una falta de respeto hacia los vecinos que desde hace ya 
mucho tiempo, venimos sufriendo pesadillas de todo tipo.  

Estos señores, los dueños de la discoteca, se pasan por el forro las leyes y las sanciones y los permisos, 
que saben que aunque tengan un tiempo cerrada la discoteca luego, lo recuperaran y con creces.  

Cierran Bailen, 22 y nosotros como siempre pardillos, nos enteramos porque una periodista tuvo a bien, el 
llamarnos por teléfono para que yo, que vivo encima; bajará y para que viera el cierre. Nos dijo que lo 
cerraban por tres meses y por incumplimiento de licencia, jo!, que bien dijimos los vecinos y nos 
reunimos. Si lo cierran por incumplimiento de licencia y después de varias sanciones, posiblemente ya no 
lo vuelvan a abrir, pero, sí, sí,.... sabemos que lo volverán a abrir en el momento que cumplan el último 
día de la sanción.  

¿Cómo se van a dignar ustedes a comunicarnos a los vecinos, después de tanta lucha, que llevamos 
denunciando y padeciendo durante tantos años? No, nos lo tiene que informar la prensa. 

Alguien en un diario escrito, se atrevió a llamarnos que éramos cuatro viejas, que siempre estábamos 
protestando y sí, sí verdaderamente, somos personas de edad pero, que recogemos todas las quejas de la 
vecindad de los vecinos del barrio. 

Y yo les pregunto a ustedes que están ahí bien repanchigados, ¿qué tiene Bailen,22, que no tenga Bailen, 
28?. Es el siguiente portal de la dichosa discoteca. En Bailen 22 o desde hace 27 años, hay un centro 
geriátrico Gurechea que es una entidad que se dedica exclusivamente al cuidado de las personas mayores.  

Estas personas padecen sobre todo en verano y más las que tienen la desdicha de tener las habitaciones 
encima de la dichosa discoteca, todo tipo de gritos, de música alta, de gente que sale y entra del local, de 
los que salen a fumar en grupos de veinte personas y encima se sientan en el portal de la residencia, en el 
rellano de la residencia. 

Recibimos todo tipo de improperios de personas que salen a fumar, de las personas encargadas, que 
parece que tendrían que estar dedicadas a que estos alborotos, no se produjeran pero, ellos son los 
primeros en unirse a ellos. Cuando no las fiestas de transformistas y que son muy a menudo, casi cada 
semana y ocupan toda la calle; se sientan en los coches, se sientan en donde pueden. 
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Y así, van haciendo. Son los reyes del mambo. Se supone que estas personas mayores que están encima 
de la discoteca, se les debiera de proteger y cuidar pero, no solamente por los cuidadores que de eso ya 
nos preocupamos nosotros y muy bien; sino también por ustedes; hoy son ellos, pero mañana pueden ser 
sus padres o algún familiar. 

 

Aunque esto lo dudo mucho que pudiera ocurrir si les pasara; porque ya se encargarían ustedes de que 
esta situación,.... de arreglar esta situación y de llevarlos a algunos lugares donde pudieran descansar 
tranquilos. Ellos también les votan señores y ellos también confían en ustedes.  

Este verano han sido varias las denuncias que hemos puesto a nivel colectivo, los vecinos; yo 
particularmente ídem del lienzo. A día de hoy todavía no he recibido ninguna respuesta. Si yo tuviera un 
poco más de cara, saldría a la calle con todos ellos y la cortaría y haríamos un montón de ruido; para que 
por lo menos nos hicieran caso. Pero, no lo hago porque les tengo mucho respeto a ellos, a los ancianos. 

La lucha no ha de ser de ellos, ha de ser nuestra, ha de ser mía sola, ellos me pagan para que vele por su 
tranquilidad y su bienestar, de la misma manera que yo les pago a ustedes para que velen por la nuestra.  

Si se ha podido modificar un artículo de la Constitución, para sus intereses, sean ustedes valientes  y 
revoquen los permisos que se dieron a dedo y mal dados. Mientras tanto, no dejaremos de luchar por algo 
que nos pertenece. 

Bona nit.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Charo Martínez.  

 

Ciutadana (Sra. Charo Martínez): 

Hola, bona nit. Jo la primera qüestió son quatre qüestions; una, una mica més llargueta però, tres curtes. 

La primera qüestió, és referent a Casp, 144. Casp cent quaranta quatre, és un bar karaoke, que va obrir al 
mes de setembre i jo millor, encara que tinc coneixements, que li he vist, que he vist les habitacions, que 
hi ha abaix, etc,... passo la paraula a Valentí Ferrán, que és veí del primer i que té coneixement perfecte 
de tot el que ha passat des de setembre, fins el dia d'avui. 

Gràcies.  

 

Ciutadà (Sr. Valentí Ferrán): 

Hola, bona tarda. Sóc Valentí Ferrán i sí, visc al carrer Casp, 144. I els volia parlar d'aquest local. És un 
karaoke, el seu nom és tres lletres: KTV de Karaoke televisió.  

Aquest local, va obrir més o menys, el mes de setembre, d'aquest any. Al cap de tres dies, només de ser 
obert, un dissabte, va haver-hi una baralla multitudinària al carrer, d'uns trenta xinesos, van venir els 
mossos d'esquadra; al cap de tres dies.  

El dia 04 d'octubre, dimarts a les 03'45 de la matinada, altre baralla multitudinària, jo calculo que van ser 
uns vint xinesos; barallant-se, cridant-se, llançant-se objectes i un d'ells, un d'ells amenaça als altres amb 
un ganivet de cuina d'una mida així. Em vaig quedar esparverat. Bé. 

Altre dia, altre conflicte: 03 de novembre, dijous; dues de la matinada, una operació dels mossos 
d'esquadra, en aquell local. Van venir, jo calculo uns quinze policies, de civil i d'uniforme, van acabar 
emportant-se detinguts dos xinesos, emmanillats.  
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Control dels mossos d'esquadra, controlen totes les persones, fan identificacions, de tots els que hi havia 
de personal. Bé.  

A part d'això, les molèsties personals que creen. És impossible dormir pel soroll que fan, per la música, jo 
he hagut de canviar-me d'habitació i anar-me a una de més interior, però, ni així, pel soroll.  

 

Al costat tinc una veïna, que ella pateix encara més els sorolls que jo, perquè té el local directament, a 
sota. Ha trucat un munt de vegades a la guàrdia urbana, per dir-los el mateix i encara continuen. 

Jo volia fer una pregunta: 

Com és possible que aquest karaoke, KTV, funcioni com a tal, quan no té permís?; a més de que fan 
activitats il·legals, que jo suposo son: joc il·legal i suposo també prostitució. Això, representa grans 
molèsties per nosaltres, pels veïns.  

Aquest és un local molt conflictiu i problemàtic, jo demanaria, si us plau; que es tanqués pel bé de tots.  

Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé.  

 

 

Ciutadana (Sra. Charo Martínez): 

Bé. Voldríem saber efectivament, si el local que ara està tancat des de dijous, però, estan fent obres a 
dintre i aleshores, hi ha un senyor que ha vingut i que ha dit que lo de baix, no és karaoke, sinó que son 
sales de VIP, vale?. Bé. 

Punt dos. Hi ha una qüestió important que és al passeig de St. Joan, 46 – 48; que tenen dos sortides de 
pàrquing, de bado i dos pàrquings veïns, aleshores el problema de les dues comunitats, és que és una 
continua parada de cotxes, de càrrega i descàrrega, de furgons i de camions; per tant, no tenen mai o molt 
poques vegades la possibilitat de sortir correctament sense tocar el clàxon i sense dir que els deixin sortir. 
Els veïns tenen també la dificultat que hi ha hagut, ja dues vegades desperfectes al terra i naturalment, 
això, va a compte dels veïns.  

Solucions, jo he parlat amb les dues comunitats i demanen, a veure, si hi ha alguna solució amable i es 
poden posar algun tipus de jardineres o de boles, que indiquin que allò és per passar els cotxes del 
pàrquing.  

A veure si l'ajuntament o els tècnics o qui sigui pot estudiar una mica passeig de St. Joan, 46 – 48,  per 
intentar trobar algun tipus de solució. 

El punt tres, és la plaça Tetuan. La plaça Tetuan, no està bé, però, pot passar... Però, el centre de la plaça 
Tetuan, és una veritable vergonya. Quan pugem les escaletes i ens trobem al centre de la plaça, on hi ha 
l'estàtua del Dr. Robert, allò, no té nom perquè hi ha taques de tota mena, vomitades, pixums, coses que 
es fan a la nit, etc. I és impossible poder estar d'una manera tranquil·la, al centre de la plaça.  

Per tant, neteja del centre de la plaça Tetuan. 

I l'últim punt, per segona vegada, en dos anys, l'any passat i aquest no volem insistir terriblement, però, si 
dir que com és possible que els llums de Nadal, del carrer Aragó i de la Gran Via, arribin just abans del 
carrer Girona?. És a dir, ens fa pena, ens fa pena, com a barri, ens fa pena, que al menys no arribin fins a 
la plaça Tetuan o fins,... ens fa pena. És a dir la il·luminació s'acaba i aquí et quedes.  
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Per tant, jo demanaria que es tingués una mica en compte, aquesta desolació que tenim els veïns per no 
tenir llums a la Gran Via, sobre tot.  

Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, ara tindrà la paraula, el Sr. Robert Cosialls.  

 

Ciutadà (Sr. Robert Cosialls): 

Bona nit. Moltes gràcies. Seré breu.  

Fa molt temps, eh?!, És necessari instal·lar al voltant de terreny de joc i col·locar xarxes més amunt de la 
barana, banda mar d'una altura aproximada de tres metres, després de la barana. Escolti, fa temps que ja 
ho van dir.  

L'últim Plenari dirigit pel Regidor, Il·lm. Sr. Ramon Nicolau i Nos, se'ns va garantir que per el 
començament de la temporada 2.011 – 2.012, el problema estaria solucionat, llevat el temps transcorregut 
i encara no s'ha dut a terme.  

El cost és mínim i el risc d'accident és molt elevat; fins ara, hem tingut varis accidents afortunadament, 
lleus.  

En el transcurs dels entrenaments i partits de set, contínuament la pilota està fora del terreny de joc, i els 
nens i nenes penetren al camp, això, en relació ..... 

Ara en relació a la plaça Gaudí, vam demanar fa temps, dos focus de llum per la pista de bitlles catalanes, 
per poder entrenar els aficionats que estan en edat de treballar. Mentre tant, es podria solucionar, posant 
un parell de focus de les pistes de petanca. Cosa amb la que està d'acord, el Sr. President de la petanca.  

És necessari cercar les zones esportives de la plaça Gaudí, a l'igual que unes altres zones esportives, per 
evitar infermetats que comporten els orins dels animals domèstics. Però, també, és necessari construir més 
llocs perquè facin les seves necessitats.  

Al voltant de la zona esportiva, manquen papereres a poder de ser, haurien de ser dobles; per la quantitat 
de deixalles que generen abans, hi havien més.  

També fora convenient col·locar cartells que indiquin les sancions que comporta el no dur, com cal els 
animals i evitar que llencin xeringuilles arreu del parc.  

Ara parla, la senyoreta Mercè.  

 

Ciutadana (Sra. Mercè): 

Hola, bona nit.  

És el segon cop que vinc i em sembla que estic en el dia de la marmota americana; perquè torno a dir lo 
mateix i... 

En aquelles dates, feia poc que havia vingut el Papa i ens havien tret les papereres que demana ara el Sr. 
Robert, ja les teníem les papereres, va venir el Papa, ens ho van treure tot, després ens ho van bé,... van 
destrossar bastants coses i un 50% de les destrosses i de les mancances, encara no s'han reposat.  

Aleshores, al menys les papereres, son molt necessàries, perquè clar!, per allà és un lloc molt turístic i no 
és que només les necessitem nosaltres, sinó que es necessiten en general.  
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També per això que fan, elles venen el Vallat. El Vallat és molt important perquè els animals no en tenen 
cap culpa però, hi han alguns amos d'animals que estan esperant, quan nosaltres acabem de jugar, estan 
com us ho diria, com si comencessin una carrera d'obstacles, amb els animals lligats allí i en el moment 
que recollim les boles i les bitlles i tot, els deixen anar i els animals a dintre de les pistes, bé, és ja dic, és 
una carrera per ells, una carrera d'obstacles. A part d'això, també, originen molta porqueria.  

 

També tenim un racó, que està tocant a la paret que dona als habitatges del carrer de Lepant, que hi ha tot 
un arbrat que allà dins, suposo que de nit, allà hi ha xeringues, allà fan l'amor i allà hi ha de tot. Allò seria 
convenient, al menys que ho endrecessin una mica, ja no demano que pintin aquella paret perquè aquella 
paret, és molt denigrant en un lloc tan turístic i tan bonic, com és aquest espai, que hi hagi aquella cosa 
que desmereix completament, a la plaça i a Barcelona, en general. 

Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, ara té la paraula,... com es diu vostè, pel següent torn.  

 

Ciutadana (Sra. Mercè): 

Mercè. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Mercè. Ara té la paraula la Sra. Esperança Fernández Martínez. 

 

Ciutadana (Sra. Esperança Fernández Martínez): 

Hola, bona nit.  

Jo soc veïna del carrer Rocafort, 173 i estic aquí com altres veïns de les diferents escales, que estan 
aixecant els papers ara mateix. L'altre dia, vam tenir l'oportunitat, en el Ple d'expressar una mica la 
problemàtica que tenim des de fa dos anys, que ens afecta per un parc de neteja, que han col·locat a sota 
dels nostres habitatges.  

Jo l'únic que voldria dir, perquè hi han altres veïns, que han de parlar, l'únic que preguntaria al senyors 
que estan a la taula i als que no estan en la taula que també son polítics; sobre tot als que representen a 
Iniciativa Verds i als socialistes, que l'altre dia, son els dos grups que ni tan sols van dir res per no 
defensar la nostra causa, sinó per denunciar la nostra situació en la que estem.  

L'únic que voldria dir és que es facin mirar si son verds i si son ecologistes i si a més a més es diuen gent 
d'esquerra i compromesa amb els ciutadans?.  

Jo no vull res més; perquè ja altres companys que parlaran d'aquest tema, ho explicaren millor. 

Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, Sr. Antonio Blanco. 
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Ciutadà (Sr. Antonio Blanco): 

Hola, molt bona tarda. Sóc Antonio Blanco, president de l'escala d'avinguda de Roma, 66 – 68. Hem 
tingut vàries converses, amb els senyors polítics, suposo que estan tots els partits polítics aquí 
representats. M'equivoco? Esteu tots? Si?. Gràcies.  

 

Com bé deia la meva companya, sembla ser que nosaltres pintem poc i som els petitets i vosaltres sou els 
grans i jo crec sense cap mena de dubte, que us ajunteu amb els grans, amb els poderosos, amb Fomento 
de Obras y Construcciones i nosaltres som una merdeta, simple i llanamente.  

Totes les converses que hem tingut amb vosaltres, sempre; ja sabeu, atesos això si. Hi ha un senyor que 
està missing, que ja sabem qui és tots plegats, el Sr. Puigdollers, està missing, ens envia satèl·lits a parlar 
amb nosaltres i es treu el problema de sobre. Un problema de dos mil milions d'euros que l'ajuntament ha 
donat per netejar la nostra ciutat, que se sàpiga. Dos mil milions d'euros, això son molts diners, senyors. 

I ens heu col·locat no un abocador, no perdó; no un parc de neteja, però, parc de neteja és absurd, és un 
abocador de merda de la que es recull al carrer i va allà.  

No tenen llicència tal com diu i com li hem demostrat a vostè, Sr. Ardanuy, li van donar la llicència que 
l'ajuntament li ha concedit, no diu res absolutament, de les activitats que estan fent allà. Per tant, ens esteu 
prenent el pel i després fan raó a lo que diu la meva companya: Izquierda Unida, Verdes, els comunistes; 
manda huevos i perdó l'expressió que és coneguda per tots els espanyols. O verdes o com es diguin. 

Vull dir fi. 

I m'agradaria,... la pregunta meva: quins partits polítics, ja que esteu aquí tots representants, ens feu 
recolzament a nosaltres?; als petitets?, als desgraciats?. Val?. Simplement, vull que em contestin tots els 
partits polítics, qui està a favor nostre i qui no? 

Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé. Sr. Oleguer Fuertes.  

 

Ciutadà (Sr. Oleguer Fuertes): 

Sí. Bé, primer de tot, donar les gràcies a tots els veïns que estan dedicant el seu temps a arreglar un 
problema que hauria d'arreglar l'ajuntament. 

Vostès, si us plau, Sr. Ardanuy, miri, cada cop som més gent; què hem de fer per què s'arregli aquest 
problema? 

Avui, com ja hem parlat abans de començar, avui teníem preparat doncs tota una sèrie de fotografies, 
gens ofensives, només fotografies que mostren la realitat del nostre dia a dia; només del que es veu a 
nivell de carrer perquè a dintre del parc, nosaltres no tenim pas accés. 

Avui, ha quedat demostrat doncs, la flexibilitat que tenen vostès, vostès per ensenyar els seus números 
dels pressupostos, poden disposar dels mitjans que creguin convenients. Ara tenen que està regulada, que 
es pot fer servir o no, si no està regulat no se sap i avui no podem ensenyar-lo, bé, molt bé. El felicito. 

En fi, com que no tinc diapositiva, lo que em toca fer, és explicar, explicar que és lo que estem vivint, 
sota casa nostra. Doncs, pels que no ho sàpiguen, veig que molts som els veïns de la nostra illa de cases 
però, pel que no ho sàpiguen, això, és una illa de cases de l'Eixample compresa entre els carrers València, 
Rocafort i avinguda de Roma. 
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Què ha passat aquí? 

Aquí l'ajuntament en el 2.008, va dir, no pot ser que els treballadors de la contracta de recollida 
d'escombraries tinguin que fer tants desplaçaments des de la Zona Franca fins el lloc on s'ha de recollir la 
brossa perquè i per un altre banda, això costa molts diners, perquè mentre els treballadors s'estan movent 
d'un cantó per l'altre, doncs no netegen. 

 

Què farem? Què farem? 

L'idea està perfecta. Què farem? Doncs, farem bases nodals en el mig de la ciutat perquè així estalviarem 
desplaçaments. Bé, em sap greu perquè avui no puc ensenyar-lo però, en altres llocs de la ciutat, com per 
exemple Poble Sec, en el parc de la Primavera que vostè Sr. Ardanuy, ja li hem entregat les fotografies, 
unes fotografies que per altre banda, hem tret de l'ajuntament de Barcelona, de la web de l'ajuntament de 
Barcelona. 

Allà, que s'ha fet? 

S'ha aprofitat una zona verda i s'ha soterrat, sense perjudici dels veïns. Amigo!...  

Què ha passat a l'Eixample? 

A l'Eixample, vam arribar tard o no se,... si som ciutadans de segona classe o no se que ha passat aquí, 
però, Fomento va agafar, va llogar, amb un tercer, va llogar un soterrani i ha posat allà una compactadora 
i es dedica a compactar la brossa de tres districtes de la ciutat. Bé. Fantàstic! 

Com va fer-ho això? 

Ho va fer bé? 

Bé, amb una llicència d'obres menors, un buldòzer; allà treballant tot l'estiu,... vostès intentin fer vostès, si 
us plau, obres a casa seva, intentin fer alguna cosa a veure que els hi passa, a veure si poden començar 
d'un dia per l'altre. Aquí en un estiu, ens planten el parc i engeguen als veïns assabentats,...  

L'ajuntament ens va avisar?. No! 

L'ajuntament què va fer? 

L'ajuntament res i Fomento com va tenir que obrir les escales d'emergència a través de les portes 
d'emergència, a través de  la nostra escala; doncs va notificar a una de les set escales afectades. Bé, 
Chapeau! 

Total que quan els veïns, ens assabentem doncs, el parc ja està funcionant. 

Vostès suposo que si avui van a la ciutat de Barcelona, poder som membres d'una escala de veïns, vostès 
saben lo que costa coordinar els veïns d'una escala; en aquest cas, som set; com ha dit el meu company, 
som els pobres desgraciats.  

Set escales de veïns, que costen un munt de coordinar, contra Fomento i l'Ajuntament; tot i així, hem 
començat les actuacions legals, actuacions legals, que per desgràcia en aquest país son super lentes, molt 
lentes i nosaltres ja portem tres anys aguantant les molèsties que estem aguantant. 

I ara explicarem les molèsties.  

Bé, Convergència i Unió, en el 2.008, quan es va aprovar el tema dels parcs de neteja, va deixar per escrit 
amb l'acte, on s'aprovaven aquests parcs de neteja; Sr. Ardanuy, el seu partit polític, va deixar per escrit 
que això, s'havia d'instal·lar en sòl públic, en sòl públic. Vostès ara estan governant, se que tenen molts 
problemes, però, miri.... miri a quanta gent, quanta gent, li venen a les Audiències Públiques, miri com 
ens està afectat. Aquest és un problema de primera magnitud per nosaltres.  

Quines molèsties ens trobem, sota el parc de neteja? 
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Ens trobem males olors, sorolls, entrada continua de vehicles industrials, vehicles industrials, no és un 
pàrquing de cotxes allò, entren allà uns camions de gran tonatge, (em sap molt de greu no poder-lo 
ensenyar avui; perquè es que si ho arribo a saber que no tinc canó i ordinador avui, us porto el DINA4 i 
aquí us ho ensenyo, però bé, també,... li repeteixo moltes gràcies, per desactivar-nos d'aquesta forma).  

 

Altres proves que és una activitat industrial això, tretze talls de llum des d'aquest setembre, contats des 
d'aquest setembre, el rècord van ser dos hores; el rècord van ser dos hores; però molts d'ells d'un hora i 
pico. Digui'm vostè si això, si allà sota a casa nostra no s'està desenvolupant una activitat industrial.  

Una activitat que en el 2.008 estava a Zona Franca, o sigui assabenti'ns bé, l'ajuntament ha permès que 
una cosa que estava a Zona Franca es mogui a sota casa dels veïns. El nostre parc de neteja, és singular, 
els altres de les mateixes característiques, com per exemple el del Poble Sec, estan sota zona verda.  

Als nous que es volen fer, estan amb sòl públic, sense estar a sota la casa dels habitatges, l'únic que té una 
compactadora, on passa tota la merda de Barcelona, ens diuen tres districtes, no ho tenim clar, perquè 
amb la de camions que passen per allà, segurament, serà algun més.   

Som únics, som únics. 

En fi. En fi. Deixi'm llegir-li les preguntes que tenia pensades per vostè: 

Sr. Ardanuy, el 25 de novembre, vostè es va reunir amb una representació dels veïns, se'n recorda Sr. 
Ardanuy? Va ser, si vostès van entrar al març del 2.011, bé, jo considero que si, que van trigar una mica a 
reunir-se; però, va ser una reunió diria jo bastant decebedora, perquè només va ser una posta a zero, anem 
a informar del problema que teníem, vostè va dir que s'ho estudiaria i aquí estem. 

Espero que avui s'hagi estudiat i ens pugui donar respostes més concretes del que ens va dir, el dia 25 i el 
passat 01 de desembre en el Plenari. 

Primera pregunta: 

Els veïns tenim molt d'interès de parlar amb el responsable dels Parcs de Neteja, com vostè ens ha 
explicat, vostès només son responsables de la llicència. Ara, anirem amb el tema de la llicència. Però, 
nosaltres els veïns, tenim una frustració a sobre, que no ens l'acabem, al Sr. Puigdollers, no tenim accés.  

Com que el Sr. Puigdollers, és del seu grup polític, voldríem avui demanar-li a veure si pot agafar el 
compromís de demanar-li que ens atengui. Més que res, perquè volem saber quina postura té aquest 
senyor, com molt bé ha explicat és una contracta de recollida d'escombraries de dos mil milions d'euros, 
dels quals Fomento se'n endú set-cents i escaig. Tenim molt ganes de saber, aquest senyor que opina.  

Aquest senyor, no es vol reunir amb els veïns, no es vol reunir amb els veïns, però si que té temps per 
sortir a btv, davant dels mitjans, davant de la televisió fent unes declaracions sorprenents. Nosaltres 
volem saber, si Convergència segueix pensant lo mateix que pensava abans de guanyar les eleccions? 
Primera pregunta. 

A veure, si vostè ens pot organitzar aquesta reunió amb el Sr. Puigdollers. 

Segona pregunta; vostè a la reunió del dia 25 de novembre, va quedar sorprès de les fotografies que va 
veure, son les fotografies que volíem ensenyar aquí davant de tothom, vostè les va veure, li varem portar. 
Vostè ens va dir, que si Fomento, actuava amb una llicència que no li pertocava, vostè agafava el 
compromís que en 48 hores, aquest parc, quedava clausurat.  

Bé, des del 25 de novembre i la pregunta que li faig és: Vostè creu que el parc de neteja de l'Eixample, ha 
d'operar amb una llicència d'aparcament i petit taller neumàtic, com vostè ha contestat en el grup polític 
del PP? Primera pregunta.  
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Segona: aquí vostè, arran d'aquesta reunió li hem presentat denúncies dels veïns, els veïns estant fent la 
feina, que hauria de fer l'administració, els veïns, li hem presentat denúncies, conforme allà s'està exercint 
una activitat industrial, sota sòl residencial. Bé, denúncia entrada el 30 de novembre. Ni resposta, han 
passat més de 48 hores, ja. 

 

Només per acabar, suposo que després ens contestarà i demanarem la paraula un altre cop. Li vull dir, 
avui s'han registrat, aquest matí, jo li entrego una còpia, son més de sis-centes signatures que s'han recollit 
en poques setmanes.  

Estem recollint més, quantes signatures fan falta?, expliqui'ns, què hem de fer perquè l'ajuntament ens 
faci cas. 

Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Ara tindria la paraula la Sra. Sofia Dieguez 

 

Ciutadana (Sra. Sofia Dieguez): 

Buenas tardes a todos.  

Como ya hablé el otro día en la reunión anterior, ratifico lo dicho y puedo asegurarle que estos señores 
que están trabajando en el parque de limpieza, como ustedes le llaman, que es un basurero, han trabajado 
el día 06, han trabajado el día 08, han trabajando antes de ayer domingo, desde las 03 de la mañana hasta 
las 08 de la mañana, a puerta cerrada, a puerta cerrada y con unos ruidos estruendosos.  

Puedo atestiguarlo, tengo testigos, porque en mi casa había gente, lo puedo atestiguar, no eran familia, 
pero estaban allí por una persona enferma que tenía en ese momento y no se puede vivir en esas 
condiciones.  

Pido a este ayuntamiento, que haga algo porqué esto no se puede aguantar, en una ciudad como Barcelona 
y encima le ponen parque de limpieza por el medio ambiente. ¿A qué le llaman ustedes el medio 
ambiente? ¿Qué es el medio ambiente?¿Oler a basura todo el día?¿Aguantar los ruidos estruendosos que 
hacen estos camiones que entran y salen a cualquier hora de la noche? 

Por favor, tomen medidas. No vayamos presumiendo de una Barcelona Neta, por favor. Es vergonzoso. 

Muchas gracias.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Ahora tendría la palabra, Justina de la Serna Marcos. 

 

Sra. Justina de la Serna Marcos 

Buenas noches.  

Me voy a repetir porque como son diez años con el mismo problema pues,... repetimos hasta que ustedes 
quieran solucionar.  

Represento a la comunidad de vecinos de Aribau, 16. Una comunidad con muchas obligaciones y con 
pocos derechos.  
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Sr. Ardanuy, sigo esperando respuesta a la petición urgente que le remití el 18 de noviembre. Sigo 
esperando.  

Le agradecería que al final me dijera si nos va a recibir, a una delegación de la comunidad o no. Pero se lo 
comento y luego me gustaría ya saber por dónde tirar.  

 

El vía crucis de nuestra comunidad empezó hace diez años. Diez años de denuncias continuas por 
irregularidades de los locales. Diez años viendo como nuestro ayuntamiento no quiere ver y mira en otra 
dirección.  

Joana Ortega i Alemany fue la Sra. que se presentó como dueña del restaurante Canela, la señalo porque 
voy a hablar del restaurante Canela. Nadie de nuestra comunidad la conocía, esto fue en el 2.004.  

Fue mucho más tarde cuando la comunidad descubrió que en estas fechas, o sea en el año 2.005 
descubrimos, que esta señora era la Regidora de este ayuntamiento, ¿les parece bonito?, lo digo porque la 
comunidad piensa que hay alguna relación, entre nuestros problemas con este restaurante y esta señora 
todopoderosa. 

Según un informe que saqué del ayuntamiento, esta señora fue regidora desde el año 1.995, hasta el 
2.007. Nosotros en el 2.007 ya pusimos un abogado, yo ya caí enferma, me tuve que cambiar de casa, 
quiero decir era una cosa ya terrible. Bueno, esta señora, pues ya dejó,... en fin que descanse en paz.  

Este local, me refiero al restaurante Canela, actúa como que toda la finca le pertenece. Nunca ha pedido 
permiso a la comunidad para nada; pero, ha instalado tubos en los dos patios que tenemos y actúan ajenos 
por completo a las normativas y al respeto vecinal. 

Como he dicho en otras ocasiones, personas que vivíamos en la parte baja del edificio, hemos tenido que 
cambiar de domicilio, dos chicas del entresuelo primera también se han cambiado, claro, con lo años, no 
hay quien aguante!. 

Sigue habiendo contaminación por el extractor que tiene situado en el patio, muy cerca de los balcones y 
al lado del jardín y cerca de los balcones de donde viven los vecinos, o sea allí es un foco de 
contaminación continua. Esto lo instaló en el 2.005.  

Nosotros hemos hecho muchas denuncias, hemos venido, hemos hecho reuniones, quiero decir que,.... 

Pensamos que como esto es completamente ilógico, pues la verdad que creo que es hora de solucionar 
esto.  

Sigo con cosas que hace el restaurante Canela en la comunidad de Aribau, 16. Ha ocupado un sótano 
comunitario y ha instalado una fosa séptica, que provoca terribles humedades en la finca. En el portal 
nada más entrar, entrando a la izquierda, si ustedes quieren ir, tenemos humedades desde el año 2.005, 
cada vez más altas, ya llega a media pared, unas humedades tremendas.  

No podemos bajar a mirar el sótano, porque ese sótano que ocupan era de la comunidad, ahora está en 
juicio pero, tampoco podemos bajar a mirar nada, o sea es una situación completamente desastrosa. 

Ha pintado la fachada alterando los colores originales de la finca y haciendo agujeros en la piedra, en 
color verde precioso, si lo quieren ver,.... 

Ahora voy a informar un poco de las cosas que al venir al ayuntamiento, yo me paso media vida aquí y 
me voy enterando.  

Como recientemente, nos han denunciado el local 1, por haber hecho una pequeña escalera en el patio 
interior de la comunidad. Yo les voy a decir: el restaurante Canela, reformó 266 metros de local, sin 
permiso de obras de este ayuntamiento.  
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Ustedes ya saben por qué ha habido también un abogado llevando esto, que pagamos 3.000 euros, quiero 
decir que estamos bastante arruinados; que con los trámites que hemos tenido aquí con ustedes, ya saben 
que abrió su local sin tener la correspondiente licencia de actividad, ni disponía de control inicial, ni tenía 
licencia para instalar los aires acondicionados que colocó en el patio, que luego retiró debido al proceso 
que seguimos con el abogado pero, que en ese patio, todavía continua un extractor de cocina, o sea lo que 
es la salida de su cocina de restaurante. Allí está, si ustedes lo quieren ver,.. esta noche, mañana,... estoy a 
su disposición. 

 

Ahora comparando con todas estas cosas insoportables; el último expediente que ha solicitado la 
comunidad, que he solicitado yo misma; ustedes han tardado un año, en dármelo y además no nos han 
dado los documentos solicitados; me refiero al expediente este del extractor, que lo solicité recientemente, 
han tardado desde agosto 2.010, hasta agosto 2.011.  

No he querido contestar, porque no hay la documentación que yo pedía que era, el recorrido del tubo que 
desemboca en el patio, pues, que se presente ese recorrido con una foto, que a ver que han presentado, yo 
creo que lo han dado a dedo como todo y entonces la documentación que ustedes me han dado pues es 
inconexa y no responde a un expediente de este extractor.  

Para comparar esto les voy a decir, hemos recibido una denuncia del local 1 y sólo a nivel así de 
comparación, el inspector que se presentó en la comunidad tardó trece días, en venir a hacer una 
inspección, le puedo decir super-completa, un informe minucioso de los detalles y cosas que teníamos 
mal en la comunidad.  

Esto me parece perfecto, si es que tenemos alguna cosa, pero,... trece días, que tarde el inspector cuando 
yo por pedir un expediente tardo un año y yo llevo diez años aquí, que me estoy haciendo vieja en este 
ayuntamiento, de tanto esperar tanta cola, tanta reunión que no sirve para nada,... en fin. 

Tomen nota de los privilegios que tienen algunas personas en detrimento de otras.  

Todo esto nos parece vergonzoso para un ayuntamiento, que dice que es democrático. Este año, a 
principio de año, ya desesperados hemos pedido al defensor del pueblo, Sr. Rafael Ribó pero, a pesar de 
insistir, este ayuntamiento tampoco a él, le ha contestado.  

O sea el Sr. Rafael Ribó, me ha mandado dos cartas diciendo: que el  ayuntamiento no contesta.  Y se 
quedan todos tan frescos, cobrando el sueldo a final de mes, me imagino que cobran, ¿no?, se quedan tan 
frescos, yo no cobro ¿eh? 

En estos momentos tenemos tres juicios civiles con este local, porque al no poder solucionar aquí las 
cosas hemos ido, pues en fin, buscando salidas; tres juicios civiles; por un lado toda la comunidad unida, 
por el otro el mencionado local. 

Hemos concluido y acordado con la comunidad, en fin,... nosotros hemos tenido este año reuniones con el 
Sr. Massanet, con la Sra. Patricia Mestres, con el Sr. Carlos Mestres, en fin con las personas, que están 
preparadas para atendernos, pero, nos hemos dado cuenta y no queremos enfrentarnos con estos señores 
puesto que ya al menos yo vengo muy enfadada de que ellos no pueden actuar, porque las órdenes vienen 
de arriba, de arriba, de arriba, de estos señores, no nos enfrenten con ellos. 

Así pues, Sr. Ardanuy, esta patata caliente, le ha tocado a usted; sus antecesores, que están aquí algunos 
en el primer banco y saben muy bien de  qué estoy hablando, no tuvieron el valor y ellos saben muy bien, 
porque yo dí datos claros, en castellano pero claros; se me entiende.  

Usted tiene ahora la responsabilidad de solucionar este conflicto de años y acabar con la opacidad de este 
ayuntamiento.  

Nosotros, nuestra comunidad seguiremos pidiendo justicia, aquí y en otros foros, hasta ser tratados como 
ciudadanos con plenos derechos.  
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President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Muy bien. Sr. Javier Sardà. Javier Sardà? 

 

Sr. Javier Sardà: 

Hola. Ha recibido pues la petición que he entrado, la he entrado hoy, agradezco que la hayan tenido en 
cuenta. Como usted ha leído en la petición, para los que no saben de qué va, esto es en el interior de 
manzana, entre las calles Calàbria, en mi caso, yo estoy en el edificio de Calàbria, 130. 

Como todos sabemos los interiores de manzana, en principio se van rehabilitando y así ha sido en 
algunos, excepto en este, que a pesar que se expropió una parte de la finca y se dijo que se rehabilitaría, 
resulta que cinco años después, la empresa de me parece que es subsidiaria del ayuntamiento, no sé qué 
tiene que ver; pero es ProEixample, se hizo esta parcela, este trozo de interior de manzana con la 
obligación o con el mandato de hacer un parquin y unas reformas y arriba quedaría un parque.  

Resultado, los que aquí están no pueden ver la foto, pero supuestamente, en la web de ProEixample, esta 
manzana ha sido rehabilitada 100% pero, vas allí y resulta que no ha sido rehabilitada 100%, hay un 25% 
de la manzana que sigue con el parque antiguo cerrado por unos muros, creando vegetación, la gente tira 
cosas, allí no se recoge nada y llevamos cinco años, que yo particularmente, tengo el local en el 130 y mis 
vistas han quedado fantásticas.  

No dejaron a la constructora ni poner la grúa de construcción en aquella zona, porqué iban a hacer las 
reformas.  

Yo entiendo que la crisis pueda haber modificado cosas pero, lo que también entiendo es que también de 
alguna manera se puede rectificar esto. Un interior de manzana completamente abandonado que lo único 
que hay que hacer es rellenar de tierra, ya sé que el rellenado de tierra le costará luego, cuando tenga que 
hacer parquin sacarla, pero, lo que no puede ser es esperemos que se haga el parque  

Tienes ustedes expediente, pueden ustedes tomar nota y si pueden ustedes hacer algo al respecto. Mi 
propuesta es simplemente, que marquen a la empresa ProEixample, para que actúe en consecuencia, actúe 
según tiene que actuar, dejar un parque interior en toda la manzana y por supuesto como mínimo que 
retire de su web, la página que indica que se ha restaurado todo el interior de manzana, porque es una 
mentira. 

Aquí les planteo una solución, no sé si es una solución infantil o no, pero, creo que con la cantidad de 
obras que se hacen en Barcelona, que retiran cantidad toneladas de tierra para hacer parquin, con que el 
ayuntamiento coja y diga al próximo constructor; la tierra de esta obra, usted la deposita en este interior 
de manzana, lo rellenamos de tierra y cuando se pueda hacer el parquin porque haya presupuesto, ya se 
retirará.  

Le agradezco que haya tenido en cuenta hoy, ya que hemos presentado el papel esta mañana; en principio 
venimos de la comunidad de Calabria, 130; que es, del resto de manzana que se expropió a esa 
comunidad, o sea a esa edificación y que claro, particularmente, en mi caso, que tengo un local es que 
resulta que no lo puedo alquilar; me vienen a alquilar, cuando llegan a la ventana, ostras!, “si lo siento 
mucho, me voy para atrás”.  

¿Qué pasa? Cada año me están subiendo el IBI, lo pago religiosamente y resulta que tengo que alquilar un 
30% más barato porque si no, no me lo cogen; o es un chollo o no lo puedo alquilar. No sé si tienen 
alguna solución o propuesta o simplemente se queda aquí y toman nota o cómo queda esto.  

Yo es la primera vez, así como aquí hay gente que se ha pasado mil veces, pero, claro vendré cada año, si 
es necesario. 
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Le puedo asegurar que tuve una persona, no perdona! que vino a ver el local 900.-€ de alquiler precio de 
mercado. Vio el local y se marchó. Lo he acabado alquilando por 600.-€, que es muy bestia. Me está 
costando la broma una pasta. Yo es que les aseguro, que hasta pongo dinero para que se arregle aquello, 
me saldrá barato.  

No sé ¿cómo lo ven? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Muy bien. Por si no sabe cómo funciona, cuando acabe el turno de palabras de todos los ciudadanos, el 
Regidor contestará a todo el mundo y luego tendrán un segundo turno de palabras.  

 

Sr. Javier Sardà: 

Gracias, no lo sabía.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Siguiente palabra, pel Sr. Tomàs Portella Bertran 

 

Sr. Tomàs Portella Bertran: 

Bona nit a tots.  

La nostra és gran, jo sóc de la quinta del biberó i en la quinta del biberó m'he passat creixent i penso que 
estic bastant crescut. El problema és un problema tan antic que estic cansat de pena. 

Sí, home, perdó. 

Llavors resulta que nosaltres juntament, amb tres famílies més, tenim Alibei, el cap de pont que els 
xinesos ens han creat a Barcelona, tenim unes finques que varem adquirir i han sofert tot ,.... a ... (es perd 
la veu i s'acobla)  de l'ajuntament,.. D'edificació deficient pagant impostos, fins després equipaments, fins 
després que han passat l'equipament a zona protegida, no sé per què,.. no es fa res, que facin zona verda 

(No s'escolta) 

 

Veus: 

Li diem perquè es gravi la veu. 

 

Sr. Tomàs Portella Bertrán: 

.. no ens fa res a nosaltres que es doni la situació que es vulgui, hem presentat escrits de tot tipus, hem 
presentat plans i projectes, en Carvajal, que va ser arquitecte de títol i el primer aprenent a Nova York, 
per fer una cosa bonica, li varem encarregar el projecte. La contestació única que varem tindre, un 
comentari directa de l'ajuntament: “oh!, heu anat a buscar un arquitecte de Madrid, com si no hi hagués a 
Barcelona”. Vale! 

Hem continuat fent escrits, els fèiem en català, no ens han contestat ningú i a l'últim vaig fer un escrit en 
castellà i el funcionari encuriosit, que ho llegia va dir: “i per què ho ha fet en castellà?”, i dic: “oh!, ho he 
enviat quatre o cinc anteriors, no hem contesten, senyal que no ho entenen”. Algo d'això devia haver. 
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Bé, la juerga aquesta ha continuat i continua. En aquest moment, nosaltres estem disposats al que vulgui 
l'administració, hem demanat l'expropiació forçosa,... llavors hem d'esperar, hem de seguir el procés, hem 
d'esperar més anys encara?. 

Això, ha durat cinquanta anys. 

 

Demanaré que no se, no sabia. Avui vinc acompanyat dels planos inicials, els he portat en un dossier,  que 
vostès tenen a sobre de la taula suposo. Facin el favor de dir alguna cosa, deixi'ns de silencis 
administratius, que això, ha passat de moda.  

Si us plau, si estem en una democràcia, hi estem; si estem en un estat de dret, respectem-lo. El dret real de 
la propietat, encara és un dret superior al dret d'administració d'un ajuntament, i prou 

Res més. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Ara té la paraula, la Sra. Anna Garrido 

 

Sra. Anna Garrido: 

Bona nit a tots. En primer lloc, jo vaig demanar la paraula fa casi una setmana, o sigui que ha tingut un 
problema l'ajuntament amb el meu paper, jo no l'he portat avui però, sabeu que havia presentat la 
intervenció. 

Aquesta intervenció la vull fer sobre el tema de les irregularitats, en l'ocupació de l'espai públic, 
concretament a les voreres. 

Hem fet com un sondeig de sis illes, que és des del carrer Mallorca i València, entre Casanova i Enric 
Granados, a veure què trobàvem, quines coses trobàvem que dificultava el trànsit de la gent, que es troba 
tota classe i mena d'obstacles i que dificulta passejar còmodament. 

No té sentit que ampliem les voreres a l'Eixample, si després no es controla el que es posa i moltes 
vegades va en contra de la normativa existent.  

Aquest tema, ha estat moltes vegades denunciat per la Síndica i també s'ha plantejat en diferents ocasions, 
com Plens, Audiències Públiques, Consells de Barri, etc.  

I de ben poca cosa ha servit. Actualment, encara és més preocupant per la quantitat de llicència que a 
l'Eixample s'han donat per la instal·lació de vetlladors, sobre tot arrel de la normativa de la prohibició de 
fumar als locals. 

Volia també conèixer els mitjans de control i inspecció, que realment existeixen quan s'estan donant tants 
incompliments de les normatives en detriment del respecte de l'espai públic. 

Com us he dit, hem mirat sis illes, des del carrer Mallorca i València, entre Casanova i Enric Granados, a 
veure lo que ens trobàvem. Bé, doncs en aquesta zona la setmana passada un dia vam veure: 

 

• dos bicicletes lligades al costat d'un pas de vianants, al semàfor i als senyals de la cantonada 
València, Muntaner i Mallorca amb Aribau, 

• vint-i-set jardineres de tota mena i classes, que tindran que posar amb uniformitat perquè sinó, 
aquí cada un fa lo que vol.  
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• pissarres i taulells d'informació comercial: disset, 

• faristols: dos, però això, a la vorera, no a dintre dels locals, 

• una taula amb informació seva, 

• articles del quiosc ubicat al carrer, al terra, això, és tercermundista, 

 

• sacs de runa d'obres: tres, 

• hi ha botigues de tot a cent, que també posen les coses, quan no tenen puesto dintre ho posen 
fora.  

• fileres, una filera i de vegades dues, de caixes apilades de fruiteries fora també, que també això, 
no dona una imatge de la Barcelona que volem, 

• el tema de les terrasses o vetlladors, que tenen els bars, les cafeteries i la restauració;  

No ja parlem en aquestes sis illes, dels pubs i els llocs d'oci de la gent de nit; perquè com era de dia, 
estaven tancats.  

Bé, amb això, vam veure també:  

• deu que no posaven la llicència aquesta dels vetlladors a fora, que és com la normativa posa, que 
ho tenen que posar a la vista.  

• deu no posava res, amb lo qual no sabem si compleixen, si la tenen o no la tenen,... o com està? 

Altres tenien la llicència però: 

• set concretament, uns eren del 2.010 tenien la llicència del 2.010 i a més a més alguns inclús 
tenien el doble de taules.  

• un altre eren del 2.011 però, també amb doble de taules i cadires, amb lo qual demano la 
llicència per una cosa i bé, s'estalvien uns cèntims i ocupen més lloc, amb lo qual és en detriment 
del ciutadà que està passejant per allà, 

• un altre restaurant també, de Mallorca, 132, que ja té la llista el Regidor i el President de 
l'Audiència, de la sessió; té la llicència del 2.008 i a més a més amb dos taules i quatre cadires 
més.  

Jo crec que això, aquestes irregularitats, només en sis illes, o sigui imagineu en tot,.. multiplicar-lo amb 
tot l'Eixample el que podem tenir, jo crec que ja és hora d'endreçar la situació caòtica que tenim a les 
voreres, que posem una mica d'ordre.  

Perquè a més a més, això encara augmenta amb el problema  

• dels ciclistes que son incívics i que van per tot arreu,  

• amb els propietaris dels animals que porten deslligats als gossos i tot això. 

Aleshores, jo crec que això, m'agradaria saber, quin,.. si això, és,.. el control que es fa, què és la guàrdia 
urbana?, o hi ha una inspecció?, perquè realment, actualment i fins ara, no ha existit aquesta inspecció 
perquè sinó no estaria la situació com us he llegit en aquest moment.  

Gràcies i bona nit.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 
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Molt bé, amb aquesta paraula demanada acabaríem el primer torn de paraules demanades. 

Hi ha un senyor que vol parlar del tema del parc de neteja, ho ha demanat una vegada que ja s'havia 
l'explicació jo prego que quan tinguem el segon torn, que parli si vol afegir alguna cosa més.  

Ara passaria el torn al Regidor que contestarà a totes les peticions formulades. 

Si, si, doncs, endavant, Llúcia, és veritat.  

 

Sra. Llúcia: 

Sento tornar a parlar del mateix tema, tema de Bailèn, 22. Poder des d'una perspectiva  històrica o més 
amplia.  

Bona tarda, saludem al nou Regidor, que coneix molt bé el tema que ens preocupa i que esperem que en 
aquesta nova etapa es resolgui definitivament, el problema, que ens té sense dormir als veïns propers de la 
finca de Bailèn, 22. 

Atès que en aquest districte, el canvi polític no ha comportat, sembla ser, cap modificació en els càrrecs 
de confiança, hem de pensar en què passarà al contrari del que es proclamava a la pel·lícula del Gato 
Pardo, o a la novel·la; quan deia: “És precís que res canviï, perquè tot canviï”.  

Si fos així, el fet que en aquest districte, no hagin canviats els càrrecs de confiança, ni els tècnics, voldrà 
dir que es vol seguir la política contrària, és a dir es perd la veu .... 

Com que hem de confiar en alguna cosa, hem pensat d'aplicar aquesta fórmula a veure si alguna cosa 
canvia. Per tant, confiem que hi haurà un canvi, malgrat que res ha canviat aparentment, voldríem saber 
quines serà d'ara endavant la política que seguirà aquest districte pel que respecte al control de les 
activitats, ja siguin recreatives, de pensions, o similars, com aquí van sortint vàries.  

Confiem que els gestors perpetus d'aquest districte actuïn d'una forma totalment diferent a la que hem 
vingut fent-se ara, s'ha fet fins ara.  

Esperem que la ciris econòmica no serà un motiu per permetre la impunitat amb la que actuen els locals 
que no disposen de llicència o que no actuen d'acord amb ella. La crisi actual, no pot legalitzar cap 
activitat i el dret al descans, no està per sota dels drets econòmics, ni empresarials.  

I referint-nos ara concretament a Bailèn, 22, doncs recordar aquí que el proper dia, d'aquest mes, farà ni 
més ni menys que tretze anys, que els veïns de la finca de Bailèn, 22; varem dirigir una primera carta a 
aquest districte mostrant el seu recel sobre l'obra que s'estava fent en el soterrani i en els baixos de la 
finca. O sigui, ja fem un aniversari de tretze anys.  

A partir d'aquell moment vostès coneixen tant com nosaltres el seguit d'il·legalitats, denúncies, 
impossibilitat de l'ajuntament per trobar les il·legalitats fragants durant gairebé, deu anys; fins que 
l'actuació d'altres, els hi va aconseguir obrir els ulls. 

Què hi havia darrera de tanta incompetència per dir-ho així?. Algunes informacions posteriors, ens han fet 
pensar, en algunes possibles raons però, només amb això, no hi ha prou per explicar el per què de què un 
local que mai s'ha adaptat a la llicència, segueixi obert la major part del temps.  

És molt estrany, que gairebé, sempre que es fan inspeccions en els locals, resultin fallides; o bé que la 
guàrdia urbana, mai vegi res.  

Fa tretze anys de la nostra lluita i si bé la situació del local anava canviant, canviava l'activitat, semblava 
ser, alguns tancaments provisionals; aquests canvis no han estat precisament favorables als veïns, l'única 
cosa que no ha canviat (a l'altre pàgina), ha estat el soroll nocturn pels veïns que tenim dret al descans. 
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Aquest estiu, ha estat un dels pitjors. Els caps de setmana, hem hagut d'aguantar el soroll fins a les 5 de la 
matinada. Fet denunciat repetidament; però, no hem rebut mai cap resposta.  

A la darrera audiència se'ns va anunciar, el Sr. Nicolau, que hi hauria un tancament imminent, això no es 
va produir en aquell moment; després d'un estiu penós, com hem dit amb molt soroll, ara el dia 24 
d'octubre passat, ens varem assabentar a través de la ràdio que el local, tancava.  

Els veïns, no tenim coneixement exacte del motiu concret del tancament. Si no és per la ràdio i després 
per la premsa, que ens comunica que tancava només per tres mesos. El motiu sembla ser, no complir amb 
la llicència.  

 

Fa un any, se'ns va dir que hi havia pendent un ordre de cessament. I ja no sabem on som?, ni ens podem 
explicar com és possible que després de tants anys, el local segueixi disposant d'una llicència que no ha 
complert mai, durant aquests tretze anys.  

No és qüestió de legalitats sinó d'incompetències i d'inoperàncies. Sabem que altres districtes, han actuat 
perfectament, d'acord amb la legalitat i local d'aquests tipus, ja fa anys que son tancats, inclús els oberts fa 
menys que aquest que ens ocupa. 

En definitiva ens preguntem, una vegada més, el per què si un local exerceix l'activitat al marge de la 
llicència, en aquest cas, una discoteca amb algun dia, amb música en viu, per què en un termini de tres 
mesos hi ara falta ja poc perquè es torni a obrir, un mes; els permeten tornar a obrir una activitat que 
sempre ha estat il·legal? 

Volem denunciar o criticar la respostes rebudes aquí a les Audiències Polítiques, Públiques perdó, en 
l'etapa anterior.  

Voldríem que d'una vegada per totes, el nou equip polític posi fil a l'agulla i estableixi com  a prioritat, el 
control i la celeritat en la gestió d'aquests problemes.  

No volem seguir com estem, no només nosaltres sinó tots els que pateixen una situació similar i degut 
essencialment, a la manca d'activitat efectiva dels responsables; polítics i tècnics del districte. 

Quan aquest ajuntament, ha volgut actuar, en casos similars ho ha fet amb total competència i efectivitat. 

Per tot això i acabo, el que demanem ara, és el programa que té el nou equip de govern i el nou Regidor 
del districte, en relació a les activitats molestes, que funcionen sense llicència o al marge de les llicències.  

Així com la fórmula que pensen seguir per tal, que els equips de confiança: tècnics i administratius del 
districte, aconsegueixin l'efectivitat a la que no han arribat fins ara.  

Moltes gràcies i confiem en el canvi, encara que res hagi canviat aparentment. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, ara té la paraula el Regidor per contestar a totes les peticions dels ciutadans.  

 

Regidor del districte de l'Eixample; Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Gràcies. Bona nit.  

Intentaré, intentaré contestar al màxim, contestar amb el màxim detall possible, la diversitat d'iniciatives o 
d'intervencions que s'han fet.  També els hi diré que en alguns temes, si que hem comprometre a intentar 
clarificar o si la resposta no ha estat gaire complerta, doncs intentar-la completar encara que sigui amb 
posterioritat. 
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Respecte a l'ordre d'intervencions que hi havia; el Sr. Puig que ha intervingut en primer lloc, en primer 
terme, 

dir-li que nosaltres com a districte, vam demanar, vam demanar la revisió de l'expedient per part de l'àrea 
d'hàbitat urbà de l'ajuntament, a nivell de Casa Gran; diguéssim la resposta d'hàbitat urbà, era que la 
llicència tenia uns defectes en els temps de gestió, tot plegat però, no detectava diguéssim irregularitats 
substancials.  

Jo ja li avanço també que demanarà un aclariment més en profunditat del tema perquè bàsicament, amb la 
resposta doncs, necessito un aclariment més a fons d'aquest informe, li demanarem.  

 

En qualsevol cas, en el pitjor dels casos, seria que la pensió continuaria, el seu procés de posada en 
funcionament i a partir d'aquí entraríem en un altre estadi, que és el control de l'activitat. Per tant, li 
explico el procés tenint en compte que a partir de demà, demanarem aquest aclariment, d'aquest informe 
que ens han fet arribar. Vull dir que ... 

 

Sr. Puig: 

No s'escolta.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Correcte, correcte, en tot cas, ens mantenim en contacte per anar transmetem la informació 

Sr. Puig: 

No s'escolta.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Puig,... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

En soc conscient.... 

 

Sr. Puig: 

No s'escolta.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sr. Puig, independentment de l'Eixample o no l'Eixample, ja li he explicat independentment, d'això, no de 
l'Eixample sinó de l'àrea de l'hàbitat urbà de l'ajuntament, ens on vam demanar que ens donessin la seva 
opinió tècnica al respecte i ja no és l'Eixample... vull dir... 

 

Sr. Puig: 

No s'escolta.  
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Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Un segon, un segon.... Simplement, deixi que els hi expliqui, és a dir, qualsevol procediment, té unes 
garanties jurídiques i té uns informes tècnics de gent diversa; que participen en qualsevol procediment i 
en aquest sentit, dir-los que en aquest cas, concretament, el que vam fer directament, és enviar l'expedient 
a hàbitat urbà, perquè ens donessin l'informe tècnic, la revisió d'aquest informe tècnic; en base amb això, 
ens han contestat i ja li he dit, li farem arribar la resposta i la resposta doncs, jo  demanaré un aclariment, 
quan el tingui ens assentarem i en parlarem. 

 

I hi han coses que diguéssim per garantir precisament, la legalitat dels procediments, doncs, ha d'haver 
una certa,.. hi ha d'haver-hi un seguiment tècnic i ha d'haver-hi una garantia tècnica; jo podria saber-ne o 
no saber-ne de qualsevol dels temes, la meva opinió ha d'estar sustentada, no només amb les opinions 
tècniques del districte, les opinions jurídiques del districte; sinó també les opinions jurídiques i tècniques 
de la Casa Gran.  

En tot cas, jo li he dit el procés que hem seguit. A partir d'aquí, mirem, observem, avancem, analitzem 
l'element cap a on evolucionen.  

Però, ja li he dit, el pitjor dels cassos, és el que li he dit; si aquesta activitat es posa en funcionament, en 
tant en quant, generi molestis, s'actuarà. En el pitjor dels casos i en el millor per vostès, doncs, hi haurà 
aquesta revisió però,.... 

 

Sr. Puig: 

No s'escolta.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no s'han aturat unes obres... no s'han aturat, però s'han aturat,... durant un temps, es van aturar les 
obres; es va aturar l'activitat en el seu moment, hi han processos judicials que van avançant i per tant, és 
el que hi ha,.... és a dir....correcte.  

 

Sr. Puig: 

No s'escolta.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Correcte. Molt bé. Respecte,... respecte al Sr. Franco Rabell 

bàsicament, dir-li que el procés de la Model, hi ha en aquest moment una mediació de l'ajuntament de 
Barcelona, en l'àmbit de la Zona Franca, per intentar reubicar la futura presó. Jo crec que el principal 
problema o el principal repte que tenim, és veure la idoneïtat de l'espai on ubicar la presó futura, que és el 
primer pas, per després entrar a discutir o a treballar, sobre les propostes del desenvolupament del solar, 
en que quedarà en l'entorn de l'actual presó Model. 

En qualsevol cas, dir-li que l'ajuntament de Barcelona té l’ interès de les necessitats de sòl de la presó, 
que eren superiors a les que estaven previstes, no fa gaire, doncs, s'han d'intentar buscar aquesta solució 
d'espai; no vol dir que es descarti la ubicació, no descartem la ubicació a la Zona Franca, ja li he dit; és a 
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dir, no és així, és a dir, en la ubicació que hi havia prevista inicialment, no perquè no hi cap, amb els 
requeriments de metres quadrats que necessitaria el centre penitenciari. 

En tot cas, hi ha altres opcions, s'estan buscant, s'estan treballant, s'estan mirant amb el departament de 
Justícia, ho esta fent també l'àrea d'hàbitat urbà i en aquest sentit quan sapiguem alguna cosa més 
d'aquestes negociacions i com desencallen doncs, mirarem realment, la idoneïtat del sòl i en aquest cas, el 
compromís del departament de Justícia de la Generalitat, és el de,... un cop tinguin el sòl poder iniciar el 
procés d'aquest trasllat.  

També li he de dir,que en breu tinc una reunió amb la consellera de Justícia per aclarir realment, com 
evolucionen aquestes temes amb l'agenda d'hàbitat urbà, bàsicament, l'ajuntament el que intenta fer en 
aquest pas, en aquest moment, és agilitzar la situació que ja fa molts anys que s'arrossega i que és el 
primer pas, per després anar,... a veure realment, com després es desenvolupa tot plegat. 

 

I el que jo he fet, és en molts casos fer alguna que altre reflexió sobre l'espai; perquè jo també tinc opinió 
com tenen vostès i per tant, jo he expressat, no he dit que féssim, ni un pla director; he dit bàsicament, he 
donat la meva opinió quan me l'han preguntat al respecte i la he donat.  

Com vostès donen la seva, quan els hi pregunten i per tant, entenc que els processos, no son mai i més 
quan han passat tants anys, no son processos tancats; vostès coneixen que en altres àmbits on els 
processos tancats, al final han acabat esdevenint situacions no reeixides i per tant, en aquest sentit és una 
pastilla de terreny prou important, pel districte i per la ciutat, perquè les coses no siguin inalterables amb 
el pas dels anys i les necessitats poden incrementar-se, poden canviar, poden,..... i per tant, en aquest 
sentit bàsicament eren un conjunt de reflexions que feia.  

En el cas de l'entorn de la Model, que és un entorn, que conec bé, com el coneixen vostès també. Molt 
millor vostès segurament, però, jo també el conec. 

Respecte als processos participatius, és evident que qualsevol projecte del calat que té l'entorn de la 
Model, caldrà afinar alguns processos participatius; per veure realment, la vigència d'alguns equipaments 
i demés però, ho farem de la ma tots plegats, no?. No visualitzin amb això, cap tipus de iniciativa que 
vagi al marge de l’ interès dels veïns.  

Respecte als processos del PAD, del pla d'actuació del districte i del pla d'actuació municipal. La 
calendarització ja els hi faré arribar, és a dir, és una calendarització força complexa perquè el  procés 
participatiu podríem dir que començaria en el primer trimestre de l'any que ve; però, vosaltres o vostès 
com entitat veïnal, en tindran sobrada informació en tots els àmbits en els que son diguéssim, 
protagonistes i a la ciutadania en general se'ls informarà dels mitjans i del sistema de participació per 
definir aquests objectius de pla d'actuació municipal.  

A nivell del districte, obrirem també aquest procés, va molt vinculat al pla d'actuació municipal el pla 
d'actuació del districte, al marge del debat polític i la intervenció dels grups municipals i a l'hora també de 
les associacions veïnals i en base a això, intentarem que aquest procés sigui i estigui molt pautat 
probablement ja hi hagi algunes diferències al procés de l'anterior vegada, s'incorporaren en tot cas, algun 
que altre mecanisme per fer fins i tot, més àgil la participació de la ciutadania. 

Si de vegades m'aturo un moment, és perquè repasso perquè hi han moltes intervencions i repasso una 
mica la resposta que voldria donar-los.  

 

Sra. Maria  Jesús Pascual i també la Sra. Llúcia: 

Bailèn, 22: És una situació, és un... podríem dir, és una situació, és una problemàtica diguéssim que 
vostès, han seguit tot el procés i jo una part d'aquest procés, no tot; sinó una part.  
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L'activitat que hi havia ara, doncs, està clausurada, està tancada; durant tres mesos, és la sanció que es va 
imposar per una activitat no ajustada a llicència; això, és el que ens marca no aquí sinó  a tot arreu, o sigui 
és el que ens marca com a eina legal, com a eina administrativa des del districte per poder actuar sobre un 
negoci que té una activitat però, que aquesta activitat no s'ajusta a l'activitat que està marcada a la 
llicència.  

Per això, s'ha actuat. Es va tancar, es va prendre aquesta decisió de tancar, és veritat també que cadascú, 
molt legítimament, pot emprendre les accions legals que en consideri oportunes, legals, socials, 
mediàtiques i demés, en els dies previs al tancament, vam voler pressionar; nosaltres en aquest sentit 
actuarem amb el que ens marca la llei i per tant, vam aplicar la llei. 

I també dir-los que en el procés judicial que hi ha en aquests moments; el propietari d'aquest negoci, va 
demanar al jutge que es deixés obrís el local, fins que hi hagués una decisió en ferm del procés judicial i 
el jutge ja els hi ha dit, ja els hi dic, que li va dir que no. Li va dir que continués amb el procés de la 
sanció, tal i com estava previst i que en tot cas, quan el jutge visualitzi la demanda i tot plegat i analitzi 
quin és el resultat dictaminarà el que consideri oportú en base a les proves presentades i tot plegat. 

Quan aquest negoci, si aquest negoci decideix tornar a obrir nosaltres revisarem la situació de la llicència 
i l'adequació del local a la llicència que ha demanat i en tot cas, en base amb això, doncs, si no està 
ajustada doncs, el tornarem a iniciar el procediment i per tant, és el que,... no és una qüestió,... vostès 
parlaven del que havia passat a d'altres districtes, doncs, el que passa en altres districtes, necessàriament, 
ha de ser el mateixa que el que passa aquí, no hi ha cap diferència en aquest tema; no hi ha,... no tenim en 
el nostre territori, no hi ha una normativa diferent en aquest tema amb el que hi ha a altres districtes de la 
ciutat. 

Per tant, nosaltres tenim la potestat d'analitzar si la llicència és correcte i en base de si és correcte i està 
adaptada a l'activitat de la llicència que tenen, doncs, actuar o no.  

Un altre cosa son les molèsties a fora; és a dir que si fos una discoteca i no fos tal i com és el cas, doncs, 
hi hauríem d'actuar i vam actuar; si fos un bar o fos un  bar – musical o el que sigui les molèsties es 
generarien en el carrer, en aquest cas, hi hem d'estar-hi i hem d'estar-hi damunt, com passa també en 
altres zones del nostre districte, respecte al control de l'activitat en el carrer. I en aquest sentit també és 
responsabilitat del local que té activitat el evitar que els seus clientes generin molèsties de soroll.  

Moltes vegades això, és difícil de verificar més enllà de l'espai pur de l'espai de la seva activitat i en base 
amb això, nosaltres el que podem fer com a districte, a través en aquest cas de la guàrdia urbana, és el 
control d'una zona determinada i veure realment, si el local efectua les mesures que ha de fer primer per 
no molestar la insonorització del local, si és que realment està ajustada la seva llicència a la seva activitat 
i per un altre banda, el soroll i les molèsties que generin a fora.  

En aquests moments és tancat i anem a veure com va la cosa, com continuar avançant. En el seu moment, 
també li he de dir que la propietat, quan ens va venir a veure amb la sol·licitud que no els tanquéssim, 
cosa que nosaltres evidentment no vam accedir, perquè nosaltres no tenim potestat per decidir si obren o 
tanquen; si hi ha una sanció en ferm; doncs, en aquest cas, ells ens deien que igual ja no obririen més; bé 
això, és un qüestió  en aquest cas de la gent que té una llicència al seu nom i s'ha d'ajustar a la llicència 
que té concedida. 

Altre cosa serà en el moment,... en el cas, que decideixin tornar a portar a terme l'activitat, ja estaríem 
damunt. O sigui hi estaríem damunt, estaríem vigilant i controlant que aquesta activitat doncs, realment 
sigui la que diu en la seva llicència; si s'ajusta, doncs haurem de vigilar l'exterior, és l'únic que podem fer; 
sinó s'ajusta doncs, intervindrem; no n'hi ha un altre.   

La normativa ja li dic, és la que és; aquí, a St. Martí, a Horta – Guinardó, Sarrià – St. Gervasi, Sants,... 

Per tant..... 
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Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no, però és una activitat diferent,.. 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Si, però ja està.  

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Sra. Maria  Jesús Pascual 

… Si pero da igual que sea lo que sea, que sea un centro geriátrico, que sea un hospital, sabiendo que se 
han pasado por el forro las licencias, que no han cumplido desde los trece años que llevan y no ha habido 
nadie de todos los gobiernos que han pasado, que han cerrado otros por el mismo motivo, porque han 
cerrado por proxenetismo, porque han encontrado droga, porque han encontrado droga y resulta que los 
cierran y el nuestro que está en una calle estrecha ¿no lo pueden cerrar? 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Mª. Jesús! El que passava fa uns anys enredera que vostè ha indicat que passava, això era una activitat 
que tenia una llicència i que es va actuar i que es va tancar. I després hi ha hagut altres persones.... hi ha 
hagut altres persones, que han pagat el traspàs del local i que han fet una activitat suposadament ajustada 
a una llicència que van sol·licitar i això, s'ha visualitzat que no era així i per tant, s'ha tancat tres mesos. 

És la constatació del fet. Si decideixen tornar a obrir, es revisarà que la llicència sigui correcte i en relació 
a això, actuarem o no. Vostè fa un repàs, o vostès fan un repàs d'una activitat que ja no es feia en l'últim 
tram. És a dir, s'ha tancat quan s'ha tancat, era perquè tenia una llicència amb una activitat determinada, 
que no tenia res a veure amb la prostitució, amb qualsevol altres activitats que han esmentat i quan es veu 
realment, que l'activitat en lloc de ser una és un altre, doncs, és quan: “escolti, tanquem”.  

Li fem una sanció. Podria ser una sanció econòmica? Podria ser. Però, en el districte de l'Eixample i en la 
ciutat de Barcelona, s'actua amb tancament i no amb sancions econòmiques perquè entenem que la sanció 
econòmica, entre comentes, va a favor de l'infractor en aquest cas i per tant, el que li diem és: “escolti, 
tanqui” i actuem en aquest sentit tancant o sigui clausurant l'activitat. Tres mesos que és el que marca la 
sanció que marca la llei; perquè si féssim qualsevol altre cosa que no fos el que marqués la llei, anirien als 
tribunals, guanyarien i nosaltres ens quedaríem mirant-ho. 

Per tant, hem d'utilitzar les eines legals que tenim per actuar i en el marc de les nostres competències i 
això, és el que hi ha.  
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President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Continua.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

A la Charo, Charo Martínez 

Bé, al Sr. Farrés, respecte al karaoke de,.... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Valentí Ferran.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ai!, perdó Valentí Ferran, disculpi, disculpi.  

Respecte a la situació del carrer, del local, el karaoke del 144, dir-li que el districte,... que el districte 
denegarà en breu l'expedient d'activitat per no,.. per poder actuar deia autoritzar el karaoke. 

Per tant, ja li dic també que es va fer una inspecció el dia 01 i es va notificar el conferiment de vista 
prèvia l'ordre de cessament, això inicia un procés legal però, que hem iniciat aquest procés, ja han 
començat amb el procés de signatura  de denegació de l'expedient d'activitat això, vol dir que és una 
activitat que nosaltres,.. no encaixa, amb el que ens havien sol·licitat en el seu moment, per tant, doncs, 
això, implica aquesta denegació. 

Per tant, es notifica el conferiment de vista per no disposar de llicència i actuarem en aquest sentit.  

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Seguirem tot el procés i quan l'haguem finalitzat doncs, li direm com ha acabat., en aquest sentit. En 
principi aquesta és la situació en la que ens trobem. 

 

La Sra. Martínez, la Charo Martínez: 

Respecte al passeig de St. Joan, 46 – 48, doncs, deixi'm que ho mirem, deixi'm que ho mirem, tenim prou 
comunicació perquè ens passis tota la informació que tinguis d'aquesta situació i mirarem com actuem en 
aquest cas.  

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 
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Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Val, correcte. Doncs amb aquest cas, ho demanarem i també t'ho demanarem en a tu, per mirar de 
documentar aquest expedient amb la informació que ens puguis donar.  

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

... el que vulguin sempre i quan si estan fent obres, doncs, haurem de comprovar-lo i per tant, si estan fent 
qualsevol tipus d'obra i no tenen la llicència per fer-la, doncs, anirem en allà i pararem les obres. Així és.  

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

....està en procés,.. està seguint el procés administratiu i per tant, de moment, no poden exercir aquesta 
activitat perquè no tenen la tramitació correcta i per tant, no,.. els hi prohibim que facin aquesta activitat. 

Però, és un procés això, és a dir ells també tenen capacitat de fer,.. tenen la garantia legal de poder 
defensar-se també. 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

...ho hem de mirar i depèn i jo diria que no però, bé ho hem de mirar.  

De moment el que hem fet és el que he dit; és a dir, hem iniciat el procés de denegació de llicència i per 
tant, tenim les seves adreces, doncs mirarem de posar-nos en contacte.  

En el cas, de Balien, 22, si que és veritat que no els hi vam comunicar als veïns aquesta circumstància de 
l'acció de tancament, doncs, miri en aquest cas assumim el no haver-lo fet. Per és veritat que quan no hi 
ha una, quan ja és un procediment que es fa en aquest cas, administratiu,... no ha vam fer en aquest cas. 
D'acord?.. 

Respecte al que també indicava la Sra. Martínez; plaça Tetuan. Centre de la plaça, doncs, ho 
comunicarem a manteniment a veure què passa en allà?, i mirarem d'actuar-hi d'alguna manera. Sempre 
és una zona, la plaça Tetuan, queda com una mica amagada i és una zona que si no som capaços de 
tancar-la bé o d'il·luminar-la, pot generar aquest tipus d'activitat. 

I per tant, també dir-los que en algun moment o altre, no sé quan? perquè la prioritat potser passaria per la 
reforma de la resta del passeig, doncs entraríem a analitzar què farem amb la plaça Tetuan, en el futur? I 
per tant, també he de dir, que en algun moment, demanarem l'opinió a l'entorn per veure quin seria una 
proposta inicial de què faríem en allà?, però no és primera prioritat, en tot cas, hem de garantir el 
manteniment de l'entorn. 
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Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Correcte. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

El carrer Girona.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sí, llums de Nadal, no? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

El carrer Girona, llums de Nadal..... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Si. La Sra. del Nadal, respecte al carrer Girona, la il·luminació del carrer Girona, les llums de Nadal, 
doncs, dir-li que la responsable de la il·luminació de Nadal, en el comerç i al carrer és ProEixample, en la 
zona aquella; que hi han alguns àmbits de ciutat que s'han decidit il·luminar com la Gran Via i alguns 
trams d'avingudes principals, d'entrada i de sortida i d'avingudes transversals que potser no tenen una 
estructura comercial forta, que ho sustenti per intentar repartir també el llum de Nadal, en aquest cas, 
doncs intentarem a veure, no sé, en aquest cas, he de preguntar com ha anat això però.... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Miri, posaré un exemple. En el carrer Balmes hi ha una zona del carrer Balmes, que no té il·luminació de 
Nadal i a baix hi ha il·luminació de Nadal.  

Potser que el que hem de procurar, és parlar amb la gent de Barcelona Comerç o amb la Regidoria de 
comerç que és la que s'encarrega de la gestió d'aquest concurs d'il·luminació que tenim pels pròxims anys 
de distribuir d'alguna manera diferent la il·luminació però, això, es tanca molt abans del procés de Nadal, 
es decideix molt abans. Estem parlant d'una cosa d'uns mesos, bastants mesos abans, que es decideix.  

Hem d'estudiar el tema de la il·luminació, no només de Nadal, sinó també d'il·luminació habitual dels 
entorns, dels barris.  

Respecte al Sr. Cosials, que ha intervingut parlant del pla del camp de futbol...  (veus) sí, del camp de 
futbol, com també de l'entorn de l'avinguda Gaudí, a la plaça Gaudí i de l'espai de les bitlles catalanes i 
demès. 
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Dir-li que en el cas del camp de futbol, mirarem els pròxims dies de assentar-nos amb els clubs que 
juguen en allà, perquè sembla ser que hi han clubs que demanen unes coses i altres clubs que demanen 
unes altres; per tant, hem d'assentar-nos,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, la llum és important, sobre tot en aquestes èpoques ho se bé..... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sí, correcte. Només en aquest tema, ens assentarem amb els clubs que hi jugueu en allà, lo que et dic, 
sembla que uns demaneu una cosa, uns altres demanen un altre i per tant, mirarem que és el què  podrem 
fer amb el tema de les xarxes. 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ho mirem, ho mirem,.... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Saps que aquesta instal·lació, és una instal·lació que fa,... que bé, fa una gran feina i per tant, mirarem de 
posar,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

I en el tema de Gaudí, modificar la il·luminació per poder donar més llum en l'entorn, això, és bàsic i 
després,...  
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Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

... molt bé. Correcte. Si, si, si. I després el tema del tancament de l'entorn de la pista, de la zona 
esportiva,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

... de moment el tema del tancament de la zona, de l'entorn per intentar evitar que accedeixin doncs, els 
animals i els seus amos; perquè ha comentat molt bé, la Sra. Triguero,... és que de vegades apunto aquí 
ràpid, la Sra. Triguero bàsicament, doncs, intentar evitar l'accessibilitat dels animals i dels seus amos, en 
l'interior de l'espai,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

... perfecte. Ho intentarem al menys. 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sí, ara anava per això, ara anava per això.  

Respecte a la façana del carrer Lepant, com totes les coses a la vida, sempre una certa complexitat de 
vegades, no evident.  

Façana del carrer Lepant, hi ha un plet entre la finca i l'instal·lador que ha de fer aquesta tasca; de 
rehabilitació d'aquest entorn i hem intentat en aquest sentit fer una mediació i no,.. estem en aquest 
moment de dificultat de relació. 

Els veïns, els veïns no ens deixen fer aquesta reparació i de fet no podrem fer en aquest sentit res, fins que 
aquest plet no substanciï, no doni resultat; però la nostra vocació és arreglar-lo, és a dir, d'alguna manera 
intentar mediar, intentar posar-nos d'acord amb la propietat i l'instal·lador per poder actuar en allà, perquè 
entenem que és un problema, no?  
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I per tant, estem damunt d'aquest tema també; però, hi ha aquesta complexitat d'aquest plet entre veïns i 
l'instal·lador. De vegades, també li he de dir, jo he conegut el tema fa molt poca estona i en aquest sentit 
transmetre-li aquesta informació. 

Respecte al parc de neteja: 

 

Veus: 

I les papereres, què passa? 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ai!, Sí perdó. Estem, en breu hi haurà la reposició tant de les papereres de l'entorn de les Bitlles 
Catalanes, com de l'entorn afectat, en aquest cas, per l'activitat que va haver-hi fa uns mesos.  

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Seran dobles, com diu el gerent seran dobles. Val 

Respecte al Parc de Neteja: 

Hi han alguns aspectes que si els hi volia dir. Nosaltres estem en un punt, vam tenir la reunió amb,.. fa 
ja,... al mes de novembre amb els representants dels veïns, vaig demanar la comprovació de la llicència, 
en a la llicència que s'esmenta, en el títol de la llicència i en la documentació de la llicència figura la 
compactadora, hi figura; en tot cas si volen els mateixos representants podem visualitzar i podem 
analitzar els papers de la llicència que es van donar en el seu moment; per tant, la llicència estaria ben 
concedida en aquest sentit, en aquest sentit,.... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Dir-los en aquest sentit,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau, deixeu que el Regidor contesti, si us plau. 
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Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, dir-los també que nosaltres com a districte ens vam adreçar en l'àrea de medi ambient de l'ajuntament 
i els hi vam demanar el procés previ, els hi vam demanar la possibilitat de buscar un altre ubicació; consta 
que ells ho estan analitzant i per tant, en aquest sentit, després caldria visualitzar si bé,... si hi han 
sentències judicials que diuen que la ubicació, és legal, el cost del trasllat va a càrrec de l'ajuntament i va 
a càrrec de tots plegats, no només de,.... 

Per tant, cal que en siguem molt conscients, és a dir del trasllat d'una instal·lació que té llicència i que 
l'operador,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau, jo us demanaria que deixeu que el Regidor contesti, després ja tindreu un altre torn per 
expressar les vostres opinions. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé. En aquest cas, que quedi constància que si hagués qualsevol tipus de trasllat, un altre cosa és que el 
procés judicial, digui que realment, s'ha fet,... hi ha hagut algun procés mal fet, o que d'alguna manera, 
aquest equipament, aquesta instal·lació doncs, no compleix el que ha de complir i per tant, en aquest sentit 
el càrrec del trasllat, del canvi, la remodelació de la nova ubicació, correria a càrrec del concessionari; 
sinó no és així, correrà a càrrec de l'àrea de medi ambient de l'ajuntament i també del districte de 
l'Eixample. Per tant, de tots nosaltres.  

En qualsevol cas, nosaltres vam informar que hi haurien, arrel de la reunió aquesta doncs, van sorgir 
alguns aspectes que a mi personalment, ja els hi vaig dir, en la mateixa reunió que em van deixar molt 
sobtat i per tant, van transmetre, vaig transmetre en l'àrea de medi ambient que hi havia en allà, sembla un 
seguit d'activitats que no,... que eren agressives pel veïnat; el camió, la cuba i demès i llavors vam 
demanar que mentre no hi hagués aquesta proposta de canvi,  per part de l'àrea de medi ambient, que es 
facin unes mesures, com a mínim per intentar reduir l’impacta.  

Dir-vos que de la .... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Dir-los que de la situació que hi ha en aquests moments, ho dic per informar-los del que està passant en 
allà o del que al menys ens transmeten, sinó és així, doncs, en parlem.  



 
 
 

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 
Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

 

35 
 

El personal que està en aquest parc de neteja, son cent-vuitanta cinc operaris: cent trenta cinc al matí i 
cinquanta per la tarda. No hi ha torn de nit, no hi ha torn de nit; val?, i per tant, un segon, un segon,.. 

 

Veus: 

Visc a sobre del Parc.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Correcte.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Tindrà la paraula després,... 

 

Veus: 

L'horari? 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

L'horari? 

És de 6'30 hores del matí a 21'00 hores de la nit; de dilluns a diumenge, això sí. Els equips... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Els equips de viària que es diu, que treballen buiden a la compactadora insonoritzada que es recull un cop 
al dia, entre les tres  

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Em deixa acabar? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau, si us plau 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 
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Però, quines coses legals? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau, si us plau 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Fuertes, li prego que parli quan li toqui. Tothom ha respectat el seu torn i vostè tindrà un segon torn i 
podrà afegir lo que vulgui però,  

 

Veus: 

Sí, però ara... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

No, però, ara és igual. Ara el Sr. Ardanuy està fent les seves explicacions sinó els hi agrada tindran un 
segon torn per dir el que vulguin però, han de respectar que ell pugui dir i adreçar-se, que digui el que 
vulgui. 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau. Gràcies.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, aquesta és la informació que ens transmeten des de medi ambient; és a dir, podem,... jo els hi vaig dir 
quin era el marc de la meva competència en aquest tema, els hi vaig dir, val?, la comprovació de la 
llicència, l'hem comprovat; si volem la comprovem junts i ho veuen,.. 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ens citem i la veiem,... deixi'm, deixi',... els puc trucar demà i donar-los dia perquè visualitzin aquesta 
llicència?. Doncs la visualitzem, d'acord? 
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La resta que és l'activitat purament, depèn de l'àrea de medi ambient de l'ajuntament de Barcelona i jo 
com a Regidor del districte els hi demano quina és l'activitat que hi fan allà dins, l'operador i tot plegat. I 
això, el que els estic transmetent és el que hem diuen.  

Jo he comprovat una part d'això, no tot 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon. Sr. Ardanuy volem saber... no s'escolta.... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

Sr. Fuertes que,... 

 

Sr. Fuertes: 

No s'escolta. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

Sr. Fuertes tindreu un segon torn, apuntis el que vulgui dir 

 

Sr. Fuertes: 

Aquí tothom parla.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

No, tothom parla no!. No, tothom parla no!. No és veritat. Val?. Tothom té el seu torn i l'ha de respectar 
perquè tothom,.. 

 

Sr. Fuertes: 

No se l'escolta 

  

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

Sr. Fuertes, Sr. Fuertes vostè ha dit una intervenció abans i ha dit el que ha volgut ara, tindrà una segona. 
Si us plau li prego que respecti el torn de paraula del Regidor, que contesti, quan tingui el seu torn, 
s'apunta totes les idees que té i les diu, amb tota la seva voluntat i el Regidor li tornarà a contestar; però, si 
us plau, deixi que ell pugui contestar les seves paraules.  

Gràcies. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, en qualsevol cas, pel que ens diuen no,... en aquest equipament no hi ha la brossa de tres districtes, en 
tot cas, és la brossa de barris de l'Eixample; de l'Esquerra de l'Eixample 
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Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no, és  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Continua... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

De l'Esquerra de l'Eixample, Dreta de l'Eixample, és  a dir aquests serien els espais que realment cobreix 
aquest,... i Sant Antoni, m'apunten aquí.  

Junts és veritat, que sumant els tres barris,... 

 

Veus: 

No es pot identificar que diuen, no parlen amb micròfon 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ciutat Vella, no!, és cert sumant els tres barris, sumant els tres barris, és una població molt important, 
això no li nego. 

És a dir,  

• Esquerra de l'Eixample son vuitanta mil habitants aproximadament,  

• Sant Antoni, uns quaranta cinc mil, cinquanta mil i la  

• Dreta de l'Eixample estaríem sobre els seixanta cinc mil aproximadament,  

Son tres zones molt importants, no son tres districtes, son tres barris del districte. Val? 

Respecte a la sol·licitud d'hora amb el Sr. Puigdollers, jo ho puc transmetre, vostès li demanen, jo li 
transmetre i ell en aquest cas o ell o qui consideri oportú, doncs els rebrà. Jo vaig parlar amb vostès i 
tornaré a parlar-hi amb vostès i els hi ensenyaré la llicència, puc tornar a parlar, jo li puc dir al Sr. 
Puigdollers que els rebi i ja està, li transmetre. 

 

Veus: 

Per què no es va ubicar, a tres cents metres... que hi ha una zona verda. Pregunto. No s'escolta 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé,  
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Veus: 

No hi ha resposta perquè no els interessa.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Hi ha resposta però, si no.... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

No entrem en diàleg, si us plau. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Allà hi ha un pàrquing de BSM. Val? 

 

Veus: 

Sí.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Que està atorgat amb llicència administrativa, amb senyors que tenen les seves places 

agafades amb llicències de cinquanta anys... 

 

Veus: 

.... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no abans 

 

Veus: 

.... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Vam tenir aquesta mateixa discussió. Abans s'estava el pàrquing que el parc de neteja, abans, abans, un 
any abans. 

 

Veus: 

.... 
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Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Un any abans, què fem?  

Revoquem totes les llicències de les concessions administratives dels veïns que tenen les seves places en 
allà? 

 

Veus: 

.... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau, Si us plau, Si us plau,...  

 

Veus: 

Home, per l'amor de Déu... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sra. de la Serna.  

 

Veus: 

Ja està? 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Al juliol de 2.011 se li fa arribar un informe sobre les actuacions fetes pel districte de l'Eixample, respecte 
a l'activitat de les denúncies fetes de l'activitat del restaurant Canela. Concretament en data 28 de juliol 
del 2.011, via correu electrònic. 

Ja li resumeixo, si no ho té. Té aquesta documentació, del dia 28 de juliol del 2.011? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Contesta-li. 

 

Sra. de la Serna  

Vaig parlar amb Patrícia Mestres, de l'expedient. ¿Habla de esto? 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sí, el dia 28 de juliol del 2.011, es va enviar per correu electrònic a vostè un informe indicant-li, dient-li 
que podia accedir a l'expedient 2.008 tal,... i per tant, tal. Bé, en aquest sentit,.. 
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Sra. de la Serna: 

D'això, ja he parlat però, en l'expedient no hi ha res relatiu a l'extractor 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé,  

 

Sra. de la Serna: 

...... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sra. de la Serna, tendrá otro turno 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Jo li dic,... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

... pero, ahora le está contestando el concejal 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Jo li dic el que tenim en aquests moment i vostè em diu, a veure: 

• En el patí interior d'illa, no es va instal·lar cap aparell per sobre de la coberta a la planta baixa, la 
visió que tenen els veïns dels pisos superior, correspon a la ventilació dels aseos ubicats per sota 
d'aquest forjat i la ventilació de la instal·lació de climatització. Això, és el que va detectar una de 
les inspeccions. 

• L'establiment de referència si que li és d'aplicació de normativa, de l'ordenança de rehabilitació i 
millora de l'Eixample i no incompleix l'article 17 d'aquest, traduint-lo; tal i com s'ha comentat en 
el punt anterior, no hi ha instal·lacions, no hi ha instal·lacions sobre el terrat o coberta de la 
planta baixa o l'interior de l'illa. Val? 

• Tercer, per tal de comprovar les molèsties denunciades, ens consta realitzada la prova 
sonomètrica realitzada en data 15 de juliol del 2.010; una sonomètrica, el 15 de  juliol del 2.010, 
es va realitzar i una mesura també de la temperatura, en la mateixa data, en cap dels casos 
incompleix la normativa; ni de sonomètrica, és a dir, ni de soroll; ni de temperatura de l'aire que 
surt d'aquell aparell, d'aquella reixa. En cap dels casos, s'incompleix per tant, la normativa de 
medi ambient urbà de la ciutat de Barcelona. Per aquest motiu, s'arxiva també en aquest cas, 
l'expedient, sense cap més tràmit. Val? 

En quant a la sol·licitud de la retirada del rètol, també que era una denúncia: retirada del rètol per manca 
d'autorització, en data del 09 d'agost del 2.010. S'inicia l'expedient, es requereix la retirada de totes les 
instal·lacions que incompleixen l'ordenança de paisatge urbà i finalment amb data del 07 de juny es 
comprova que  està donat el compliment de l'ordre i s'arxiva l'expedient. 
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El 28 de juliol, com li he dit, se li envia el mail que vostè diu que si va rebre, per poder recollir la còpia de 
l'expedient en qüestió.  

Aquestes son les accions que en aquests mesos, s'han portat a terme. Val?  

En tot cas, ens demana hora, li donem hora, mirem a veure,.... 

 

Sra. de la Serna: 

.... 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sí, si la té; en tinc constància. I per tant, doncs, mirarem exactament, quines altres situacions considera 
que hi ha.  

Però, en qualsevol cas, el seguit d'actuacions que li estic referenciant, vol dir actuacions del districte, de 
comprovació, d'inspecció i demés. Bàsicament, per certificar i comprovar que realment, aquesta situació 
és correcte o no correcte.  

 

Sra. de la Serna: 

No m'ha contestat.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Si us plau, no. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Després, d'acord.  

I respecte, al tema de la Síndicatura, Síndicatura de Greujes de Catalunya o Sindicatura de Barcelona, és a 
dir, o les dues 

 

Sra. de la Serna: 

De Catalunya.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

De Catalunya.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Molt bé.  

 

Sr. Sardà: 
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Interior d'illa Paula Montalt; del carrer Calàbria, 130; certament, l'espai diguéssim que està pendent d'un 
equipament, que allà ha d'ubicar-se amb una residència de gent gran, que està pendent i un pàrquing al 
seu subsòl. Tant el pàrquing com la residència estan pendents d'execució; és a dir, estan pendents que 
comencin aquests treballs, la residència depèn de la Generalitat de Catalunya, el pàrquing depèn d'un 
privat que en aquest cas és Núñez i Navarro i nosaltres com a ProEixample que és la,... diguéssim 
l'empresa que actua urbanísticament, en el nostre territori, bàsicament és capital fonamentalment, 
municipal, doncs, el compromís que té és intentar mantenir aquest espai mentre no comencin aquestes 
obres. 

Si el seguiment d'aquest espai, si aquest espai es degrada hem d'actuar-hi però, el moviment que vostè 
indica de runa, de col·locar runa en allà, és una operació que nosaltres com a ProEixample, no podem fer. 
A part de que té una complexitat diguéssim, tècnica i de donar permisos, perquè aquest solar de fet està 
cedit i per tant,  nosaltres el que fem és vetllar perquè no es degradi i per tant, si vostè diu que degrada 
hem d'estar damunt per intentar fer el manteniment d'aquest espai.  

El problema que tenim és el d'execució d'una infraestructura, d'una doble infraestractura un pàrquing i 
una residència de gent gran, que de moment no tenim data d'execució, d'això, ja fa un temps i per tant, és 
veritat que la situació és complicada, diguéssim que la nostra competència en aquest cas, com ja he dit, és 
de garantir un manteniment que eviti que es degradi més de lo que ho està.  

Per tant, si realment hi ha algun tipus de problemàtica afegida en tot plegat, doncs, posem-nos en contacte 
i mirem si podem fer alguna actuació de manteniment preventiu en allà.  

Fins que no hi hagi aquest inici d'obra, en cap dels dos casos, no es pot desencallar aquesta situació. 
Manteniment, en aquest cas de ProEixample, si, el manteniment és el nostre compromís, mantenir el solar 
diguéssim en condicions. Si no és així, parlem-ho i ens hi posem. De vegades pot passar que es fa un 
manteniment periòdic i que no ha acabat de funcionar i per tant, és una qüestió d'endreçar l'espai, per 
entendre'ns,... 

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

...no, no, no, ja li dic que no, jo et responc en funció de la informació que tinc i en repetides.....  

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

....quatre tonteries doncs, miri, és la seva opinió. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Perdoni si us plau, deixi que continuem amb el funcionament de l'Audiència Pública, després podran 
tornar a parlar; però, deixin que respongui si us plau. 
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Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Bé, jo crec que en qualsevol dels casos hi ha una informació que es diu, jo no vaig amb cronòmetre, 
mirant el que parlo en un lloc; com vostès tampoc van amb el seu i per tant, jo els hi dic que intento 
respondre en la mesura que sigui possible i jo crec que el plantejament, que he fet, és d'intentar buscar 
vàries alternatives; en coses que ens pertoquen com a districte i en coses que no ens pertoquen com a 
districte i per tant, jo els hi dic en aquest sentit que no és una qüestió de temps, de si m'estic dos hores 
explicant-los lo mateix puc anar-los explicant i estaran dos hores; lo important és el contingut del que els 
estic dient.  

Voldran entendre o no voldran entendre, però, jo intento ser clar en aquest sentit. 

 

Sr. Portella, hi és el Sr. Portella?.  

Vostè ha vingut en algun altre ocasió, jo fa cinquanta anys no hi era, ja li dic; però si que és veritat, que 
vostè ja ho ha indicat té un mecanisme que l'expropiació forçosa vostè en aquest sentit ja han exercit el 
seu dret a demanar aquesta expropiació forçosa, aquesta expropiació forçosa és tot un procés, un procés 
legalment establert, que té uns timings d'anys i que els seus representants i vostès mateixos segurament, 
coneixen.  

Hi ha un altre opció i és que si realment, es vol edificar alguna cosa, els vol canviar, fer algun tipus de 
canvi de qualificació el propietari ha de portar un solc per poder fer aquesta permuta; per tant hi han dos 
opcions: 

• la d'intentar portar un solc que canviï la qualificació d'aquests locals, que segurament, vostès no 
tenen, o 

• l'altre és l'expropiació forçosa que és la que vostès en aquest moment fent. 

L'expropiació forçosa té el seu procediment legal i per tant, en base a aquest procediment legal, quan 
arribi el moment processal que es diu doncs, en aquell moment, nosaltres com administració com marca 
l'expropiació forçosa ens tocarà comprar-li el solar, o l'edifici i actuarem en aquest sentit;però, no podem 
fer un altre cosa més i per tant, no és una qüestió de voluntat d'aquest Regidor de dir; doncs miri: m'ho 
quedo, sinó que vostès ja ho han demanat i per tant, un any, dos anys, tres anys, el temps que triga això 
legalment, com passa amb altres coses en el districte i està passant, doncs amb aquesta negociació 
d'expropiació forçosa l'ajuntament de Barcelona, amb aquest terminis hi parlan amb la seva part.  

Normalment, triguen un any en començar les converses perquè hi ha una sèrie de documentació que 
vostès han de lliurar que son requisits previs, no? I a partir d'aquí, aquest procés doncs, té un procés en el 
temps i s'ha fet sempre d'aquesta manera, pels petits i grans; la llei es compleix perquè la llei marca que 
l'ajuntament té l'obligació d'expropiar si la part ho demana i en base amb això, hi han uns criteris, unes 
negociacions, uns preus.  

Vostès demanaren un preu que segurament, serà important, l'ajuntament dirà no ens interessa aquest preu, 
i és tot un procés que els seus advocats, segur que coneixen. 

En qualsevol cas, vostès han emprés l'acció que per vostès és més satisfactòria i ja està; és a dir, vostès 
son propietaris d'un espai i crec que en aquest sentit, és el que hi ha, son els procediments legals.  

Vostès tenen cobertura legal per poder-lo fer i per tant, ho han d'exercir en el marc dels seus drets.  
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Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no, no esperaren cinquanta anys, no s'amoïni, en tres anys l'ajuntament de Barcelona, es veurà obligat 
a expropiar-los. No és una qüestió de que esperarem cinquanta anys.  

Sí, perquè és així al districte de l'Eixample tenim alguns solars que els propietaris, voldrien o podrien fer 
un altre activitat i tot plegat i decideixen que l'ajuntament els hi compri, llavors l'ajuntament té l'única, o 
sigui legalment, l'hem de comprar, l'hem de comprar, sinó no no es quedi,.... és el que hi ha..... 

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, és que no va així això, si vostès demanen expropiació forçosa, la tindran o no; els hi pagarem uns 
diners i vostès ens donaren el solar.  

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, jo crec que no durarà cinquanta anys. De vegades aquestes circumstàncies, son molt oneroses per 
l'ajuntament perquè no entren en les prioritats moltes vegades de gestió d'aquests solars; però, vostè ho 
veu molt clar, però de vegades amb la planificació de les obres que es fan en un districte  tenim 
l'obligació de comprar un solar que no entra en la teva planificació, invertir diners públics en un solar, que 
no entra en la teva planificació, doncs és una despesa que no té,... que l'hem de pagar, perquè la llei ens 
obliga però, si a més a més, la llei ens obliga no ho fem contents, no ho fem feliços; ens obliguen, 
paguem, ens quedem el solar i el posem a la llista dels espais a desenvolupar i no és allò de,... 

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, i la Sra. Garrido, respecte el tema de l'ocupació de la via pública doncs, l'activitat en el districte és 
molt intensa, de tots els tipus, a la via pública és el districte té un entramat de via pública molt, molt dens, 
no tenim inspectors per cobrir carrer a carrer, tots els dies de l'any i per tant, en aquest sentit el que fem 
son inspeccions de vetlladors i d'ocupació d'espai públic o de via pública sectoritzada i per entorns i en 
èpoques planificat d'alguna manera, no?  

Per intentar ajustar els recursos humans que tenim a la trama diguéssim densa del districte, expedients que 
s'obren per vetlladors que no compleixen normativa, en tenim, ja et faré arribar els que fem cada tres – 
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quatres mesos, tot el bloc que fem cada tres – quatre mesos, les sancions que se'n deriven i el compliment 
en aquest cas de les ordenances.  

És veritat que hi han situacions que no ens ajuden, no? és a dir, el fet de la llei del tabac, estigui en 
aplicació en aquest cas, fa que gairebé, quatre mil llicències  de restauració i bars, demanin en bloc aquest 
tipus de llicència i per tant, doncs bé la gestió d'això: algunes compleixen, altres no; unes es deneguen, 
altres es donen i si es donen s'ha de controlar que realment, estiguin en plena,... que realment s'ajustin a la 
llicència atorgada. 

Si vol, podem parlar d'algun altre aspecte si vostè ha detectat algun tipus d'irregularitat concreta, doncs, 
en parlem. Per tant, intentem  

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Molt bé. Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Bé, acabaria aquest primer torn de paraula.  

Ara teniu un segon torn; les persones que vulguin parlar que ja hagin parlat abans, Sr. Franco Rabell, té 
alguna cosa a afegir? 

 

Sr. Franco Rabell: 

Moltes gràcies. Molt breument, efectivament, li agraeixo la resposta Sr. Ardanuy i el procés participatiu, 
no ens hi ficarem, sabeu que si ens importa molt i que hi ha més temàtica, a més a més ara hi ha temàtica 
sobre la taula, com les qüestions de les súper illes que esta molt debatut a Casa Gran i aquí també i al 
voltant de la qual hi ha propostes i hi ha interès per treball a desenvolupar aquest tema.  

Dir-li un cop més que la nostra preocupació, el nostre interès tornar a plantejar i a tenir el debat clar sobre 
el futur d'equipaments de la Model, no és minso a fer i bé nosaltres seguim insistim que hi ha hagut un 
procés participatiu prou important i que s'ha allargat durant anys, per definir un ventall d'equipaments que 
nosaltres considerem que son de gran importància pel districte i que defensarem doncs, us ho dic 
clarament, aferrissadament i amb moltes ganes, perquè pensem que és una necessitat per la cohesió social 
del districte, del barri i més enllà,... per necessitats que té la ciutat.  

I només acabar dient una cosa, no m'allargaré més perquè hi ha intervencions i hi ha un tema polèmic que 
està palès en aquesta Audiència Pública, només per respondre-li una mica, per respondre un a un 
intercanvi inacabat que vam tenir en el Ple de districte; a propòsit  del tema de la llicència sobre el parc, el 
famós parc de neteja: bé ens diu vostè que la llicència o que l'activitat que s'està desenvolupant, és 
conforme o està contemplada en la llicència.  

Em sembla sorprenent que això sigui així, però si tal és el cas, si algú ha comés la temeritat de donar una 
llicència per una activitat d'aquestes característiques, jo crec que atesa la situació i les proves que s'estan 
aportant des de fa temps aquí, és el més raonable revocar una llicència d'aquestes característiques.  

Bé, no entraré en els formulismes i en els tecnicismes, però tots sabem que el dret és prou elàstic, com per 
encarir i per resoldre situacions, que son insostenibles en la realitat. 
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Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Ara tindria la paraula, la Llúcia i les persones que han parlat de l'Eixample Sostenible, la Charo Martínez, 
el Valentí Ferran i ja està.  

 

Sra. Llúcia: 

Només agrair que jo crec que durant molts anys, és la primera vegada que aquí, es parla de que algo, 
alguna activitat no s'ajusta a la llicència.  

Perquè la paraula llicència, aquí no apareixia mai, quan hi era un prostíbul durant anys, l'activitat s'ajusta 
a la llicència, és la primera vegada que aquí es diu que alguna activitat no s'ajusta a la llicència.  

Lo que sembla estrany, és que finalment, com a gran colofó, hi han tres mesos que es tanca quan fa molts, 
molts més mesos i anys, des de Lotus i des del Cabaret Berlin que l'activitat no s'ajusta a la llicència i com 
això, es resol, amb tres mesos de tancament només? 

Si vostès ja reconeixen que no s'ajusta a la llicència, ni s'ajusta ara, ni fa uns mesos, ni fa un any, ni fa 
dos,.. i que això, es resolgui en tres mesos?, això és una pregunta. 

Després, un altre pregunta és que el Sr. Nicolau, aquí l'última vegada va dir, que hi havia com període de 
tancament i un període de sanció; era com un temps d'avals; tres mesos aquí, tres mesos allà i va 
reconèixer que això era així, que una vegada eren sancions econòmiques, l'altre vegada era tancament i 
qua així anaven resolent les coses. Diu a l'estiu, va dir, això, ens ho va dir personalment, a l'estiu tancarem 
per no fer soroll i a l'hivern, doncs hi haurà la sanció econòmica. 

Jo la veritat és que això, no s'entén molt bé. Aleshores, aquesta alternança no entenem això, entenem que 
s'ha de tancar perquè no s'ajusta a la llicència i prou perquè això, és lo que sembla més lògic.  

 

Clar, tot bé, que estem una mica i... després l que ... un altre punt, que vostè diu que el soroll el fan al 
sortir, o sigui el soroll es produeix al carrer, perquè normalment, no hi han vibracions i si n'hi han ens 
queixem i després hi ha una espècie de sonometria, completament irracional, en el moment que no hi ha 
activitat però, ja no en vull ni parlar d'això. 

A veure el soroll del carrer ara que és completament, continuat i interromput però, que va continuant fins 
les cinc del matí, es produeix en gran part perquè ara no es pot fumar a dins, aleshores la gent fuma i 
xerra i fa doncs, no sé,.... fa de tot a fora, soroll, molt soroll, aleshores això, no hi ha qui ho arregli,  no?.  

No pot posar vostè dos persones de la guàrdia urbana, allà plantats?. 

Perquè primer que no s'hi posen que no hi venen i després que els mateixos guardes del local fan més 
xivarri que tots els altres fumant. O sigui que això, és realment és insostenible, hi ha veïns que viuen a 
dalt i que volien tirar aigua però no s'atreveixen perquè diuen que està prohibit. 

Aleshores, lo del soroll al carrer, no s'arregla perquè ara a més a més s'ha augmentat, perquè van a fumar i 
després, volia dir una tercera cosa que ,... si qui és qui decidia tancament i les sancions?  

Quan vam preguntar al Sr. Nicolau; jo concretament, la sanció per què la volien si ens tindrien que pagar 
a nosaltres per tanta lluita que portem. Va dir, oh!!!! hem de pagar a la guàrdia urbana, l'ajuntament. Em 
va contestar.  

Clar!, aleshores aquestes sancions econòmiques no poden substituir les molèsties als veïns; lo que s'ha de 
fer és tancar per no tenir molèsties, no sancions econòmiques bé, està fora de la comprensió nostre. 
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Res més.   

 

Charo Martínez: 

Bona nit, jo només demanar al seguiment de Casp, 144, que sigui lo més acurat possible; perquè de 
veritat, aquest matí a mi m'ha trucat una família xinesa que viu al 99, es perquè la gent no pensi que som 
només els d'aquí els que protesten; una família xinesa que viu al 99, amb nanos que es podia fer perquè 
no podien dormir? 

Per tant, el local és un local perillós. Per tant, demanem un seguiment acurat del mateix.  

Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Valentí Ferran, vol afegir alguna cosa més? No? 

Doncs passaríem ja a la Sra. Esperanza Fernández. 

 

Sra. Esperanza Fernández: 

(No parla, tot i que se li ha donat la paraula) 

 

Sr. Oleguer Fuertes: 

Sr. Ardanuy, vostè ha parlat de garanties jurídiques bé, que sàpiga que no hi ha cap garantia jurídica aquí, 
a no ser que el cas de la pensió Assis.  

- Sap vostè quines garanties jurídiques ha tingut Fomento de Construcciones i Contratas, per obrir aquest 
parc de neteja? Ens ho va explicar vostè mateix. Ells tramiten la llicència i comencen el problema és 
nostra.  

- Quines garanties jurídiques tenim els veïns? 

Sis-centes signatures que hem portat avui. Anem cap a mil.  

- Què més hem de fer els veïns? 

Ho hem portat a judici, una sentència nefasta, nefasta.  

- Coneix la sentència? Li han posat al dia? Què opina vostè d'aquesta sentència? 

Una sentència nefasta, nefasta. On el jutge agafa i ens diu que pel bé de la ciutat doncs, alguns quants 
veïns ens hem d'aguantar.  Garanties jurídiques cap, ni una.  

Vostè està parlant aquí d'excuses avui, com el dia del Plenari, em sap molt de greu, està creant més 
frustració i més decepció en els veïns, vostè veu aquí a gent gran, que ha fet l'esforç de desplaçar-se aquí. 
Els veïns hauríem d'estar amb les nostres famílies, poder fent el nostre dia  a dia, treballant en les nostres 
feines i tenim una segona feina que és intentar arreglar el desgavell que ha fet l'administració. 

Vostès estan governant perquè els ciutadans de Barcelona, els hi han donat un mandat, els hi han donat 
perquè arreglessin aquests problemes, avui he quedat sorprès tots els problemes que hi han aquí son de 
llicències. I vostè no ha donat cap, ni una solució, ni una. Excuses, excuses,.... 

- Escolti, els polítics per què estan? 
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Doncs, per canviar les lleis. Si no vol canviar les lleis, doncs no farà faltar tants polítics, posem uns 
gestors i ja està. Escolti, la pregunta per quarta o cinquena vegada ja, es que encara no l'ha contestat; si us 
plau,... m'ha agradat que en el cas de la Model, vostè donés la seva opinió personal, m'ha agradat  

- Per què no ens dona la seva opinió personal, potser no és rellevant, potser és la mateixa que ha dit; però, 
estic molt interessat en saber la seva opinió personal de si aquesta activitat, ha d'estar sota casa nostra?.  

S'ha fet amb una impunitat bestial, Sr. Ardanuy: 

- què hem de fer els veïns?, què hem de fer? Però, no ho veu?, no ho veu, que estem crispats? No podem 
aguantar més ja; tres anys, aquí jo es que se'm cau la cara vergonya, jo vinc aquí i tots son problemes de 
llicència deu anys, cinquanta anys, és bestial,... és bestial. Què hem de fer?, què hem de fer els veïns? Què 
hem de fer?... 

El Sr. Puigdollers, escolti el Sr. Puigdollers no ens vol rebre, no ens vol rebre; el Sr. que està gestionant 
els nostres diners.  

- Amb quins diners es recullen les escombraries de Barcelona? Amb els diners que paguem tots nosaltres. 
No ens vol rebre. Ens envia a un tècnic, al director tècnic de la recollida de brossa, que ens fa, com vostè 
ha fet avui, ens va llegir com es recullen les escombraries, ho sabem molt bé, com es recullen les 
escombraries, no cal que ens digui els treballadors que hi treballen allà. Perfecta, ens ho ha llegit, molt bé, 
ja ho sabem es que ho estem patint, a mi el que em sap greu, es que avui no li he pogut ensenyar lo que en 
el barri on vivim, em sap molt greu, bé, demà ho tindrà penjat a Internet, ja els hi enviaré el link, tinc el 
seu correu, li enviaré el link i podrà veure les imatges ofensives que tinc.  

Realment, si vostè diu aquí que vol dialogar amb els d'això, ens convida,... vostè sap que li vaig dir que 
aquí estàvem per buscar solucions, li he donat tot les meves dades de contacte, no m'ha fet cas; li he 
trucat, no em torna les trucades, li envio correus,... bé. Molt bé, això, és crear més frustració, això, és 
l'esperit dialogant que tenim. 

Li vaig sentir l'altre dia al Plenari, com Convergència es congratula de tenir majoria i com que hem 
guanyat tres eleccions, jo aquesta prepotència no l'acabo d'entendre, però repeteixo sisena vegada: 

 

 

Vull saber què pensa Convergència sobre aquest tema, m'és important, no us pronuncieu, no em doni 
excuses. Per què em dona excuses? La llei, és la llei; la llicència estarà bé o mal donada i escolti es que 
igual la llicència està segons la llei chapeau!, quina llei més mal feta. Home molt bé, perfecta, chapeau! 

Però, vostès els polítics estan per arreglar els problemes, vostès tenen un problema i sinó el reconeixen li 
vaig dir el dia 25, sinó tenim un punt d'inici en que vostès reconeguin que aquí hi ha un problema, doncs, 
no podrem començar a buscar solucions i vull saber si m'hauré de menjar els torrons amb aquest parc de 
neteja sota casa o no?.... 

Escolti, perquè vostè, sap com es mou aquest parc de neteja? Sap com es mou?, es mou amb una tarda; 
agafes la compactadora te l'endús a Zona Franca i si vostès no saben, perquè vostès han de pensar molt en 
una ubicació, segur que és molt difícil trobar una ubicació, seguríssim; jo no la se, no la se, però, miri, 
acabo de pensar miri a l'edifici de Telefònica, allò que sembla Kosovo, que està abandonat, allà suposo 
que hi han uns soterranis perfectes que us els lloguen, perfectes.  

Però, és igual, no és la meva feina, la de buscar una ubicació, és la seva però, si vostès son tan lents que 
no saben trobar-la, si us plau, moguin el parc de neteja a la Zona Franca. Que tindrà un perjudici 
econòmic?, pot ser si, però, potser els treballadors hauran de moure's, s'hauran de desplaçar mig fora 
abans d'arribar a destí i mig hora més per tornar.  
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Escolti, aquest cost econòmic, no va en contra dels veïns, estem parlant de coses molt series, estem 
parlant, que jo vaig amb el meu fill, avui no l'hagués pogut veure, ha vingut aquí també, jo vaig amb el 
meu fill de quatre anys per l'acera i surt un camió, es que llàstima que no l'hagis pogut veure avui, perquè 
te l'he portat aquest camió, surt un camió de no sé quants eixos, de no se quantes tones, extra llarg, amb 
una rampa de més del 20% allà,... escolti, que és un barri residencial. 

Ah! si, és veritat això. Altre tema, l'altre tema: tindre un parc de neteja, vol dir que té el barri més net?, 
quina llàstima que no m'ha deixat posar les fotografies. Avui, avui hagués portat com tenim el barri, està 
més brut que mai, saps per què, tenim el barri més brut que mai?, perquè estem castigats perquè no us 
agrada; perquè no us agrada que els veïns ens queixem; estem castigats; tenim el barri més brut que mai. 

No vull fer moltes preguntes, només en vull una de clara, si us plau, què pensa Convergència i Unió? 
teniu opinió en això? es que si no teniu opinió, què esteu fent? teniu opinió en això? I si Convergència i 
Unió, no en té, si Convergència i Unió no té opinió; tu, Gerard Ardanuy, com a persona què en penses?; 
perquè de la Model tens opinió, doncs,... estic interessat en saber-ho al menys, quan parlem sabrem si 
estem parlant el mateix idioma o no. 

Moltes gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Blanco vol afegir alguna cosa més? 

 

Sr. Blanco:  

Bé. El meu segon torn serà una mica més curt. A veure la justícia, no ha posat el parc, perdó el parc, 
deixeu-me que parli bé; l'abocador de  merda que heu posat, no ha sigut la justícia, heu estat vosaltres, els 
polítics, amb convivència amb Fomento de Obras y Construcciones, els tres grups parlamentaris que 
portaven el tripartit i suposo que vosaltres també, Convergència i Unió, tots plegats, vau deixar que 
fiquessin l'abocador sota de casa nostra. 

 

Ho he fet una pregunta com el meu company, el Sr. Oleguer, què pensa vostè però, no solament què pensa 
vostè?, si no tots els partits, he demanat si estaven d'acord tots els partits? Vull que em contestis: el partit 
popular, Convergència i Unió, Esquerra Republicana, Izquierda Unida, tots els que estan aquí presents; 
per què així sabré què m'estic jugant. 

I si vostè no vol fer la pregunta, els hi faig jo i que em contestin a mi directament, a la cara, perquè 
aquesta pregunta que he fet la primera vegada, no me l'han contestat, estan passejant el toro per tot arreu, 
collons!, parlem clar i català. Jo li demano també lo mateix que ja ha dit el Sr. Oleguer, però també al PP, 
al PSOE, a Izquierda Unida. 

Sé que algú ens recolza, sé que algú ens recolza i penso que tindrem una mica de sentit comú, que és lo 
que ens falta en aquest país, sentit comú i lògica; perquè això, és una cosa política, és vostre, la Justícia, 
com us torno a repetir, no ho va col·locar, vàreu ser vosaltres i vosaltres sou els que teniu que arreglar 
aquest enrenou i ja està, simplement, és això i que penseu una mica el mal que esteu fent a vàries 
comunitats, a set comunitats de veïns i ja està bé, per l'amor de Deu, tres anys patint, tot aquesta 
desgràcia.  
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És molt fàcil, si us poseu d'acord amb Convergència i Unió, partit Popular i algú més això ho treuen, 
perquè és un tema polític, polític simplement. 

Gràcies.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sr. Blanco, només per aclarir-li perquè potser no ha vingut a altres Audiències Públiques hi ha altres veïns 
que si, només parlen els veïns i contesta el Regidor, els partits polítics en aquesta Audiència Pública, no 
expressen la seva opinió sobre el que diuen els ciutadans, estan tots presents i poden parlar tots vostès i 
tenen la seva opinió però, només contesta el Regidor. 

Això, és el que és l'Audiència Pública del districte, evidentment tothom tenim opinió en aquesta taula i 
podem parlar tot el que volem d'aquest tema o d'altres, però, l'Audiència Pública, només contesta el 
Regidor, sigui del partit que sigui, en aquest cas, és de Convergència i Unió, si fos vuit mesos abans, seria 
del PSC o del partit que sigui.  

 

Sr. Blanco:  

Volia fer-li un comentari que abans ha dit sobre el parc de porqueria, quan el pàrquing que està al carrer 
Calàbria – avinguda de Roma, no s'havia començat a vendre cap plaça de pàrquing; ja estaven fent obres, 
en el parc de porqueria, vull dir que això, que ha dit que ja estava tot venut, no és correcte, perquè jo 
estava trucant i no es venia cap.  

Només volia dir això. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Ara té la paraula, la Sra. Sofia Dieguez 

 

Sra. Sofia Dieguez:  

Hola, bueno yo ya he hablado antes y como no se si han tomado nota o no han tomado nota. Yo no vengo 
aquí a contar cuatro mentiras, porque no tiene ninguna gracia, no tengo ninguna necesidad de perder 
cuatro horas de mi tiempo.  

 

He ratificado antes, que trabajan de noche,... no tengo ningún interés en decirlo porque pueden trabajar 
igualmente de día, trabajan de noche seguro; sólo les pido por favor, que me den un teléfono donde yo 
pueda localizar a alguien, que ratifique lo que estoy diciendo, sólo le pido eso, fíjese que poquito!. 

Un teléfono, donde yo pueda llamar a la hora que sea; las dos, las tres y que pueda alguien personarse allí, 
sólo le pido eso por favor. Si son tan amables, me facilitan un teléfono. Yo llamo, ustedes se presentan,.... 

 

Veus: 

Parlen sense micro i no es pot transcriure. 

 

Sra. Sofia Dieguez: 
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No, no,... que se presente alguien del ayuntamiento para que ratifique esto que yo estoy diciendo porque, 
yo venir aquí a aguantar cuatro mentiras, no me hace gracia, trabajaron el ida seis, trabajaron el día ocho 
y trabajan los domingos, digo estos días festivos de esta semana, por coincidencia; porque da lo mismo 
que sea seis que ocho, todos los días de noche trabajan, a puerta cerrada. 

¿Me dan un teléfono, donde yo pueda llamar y que alguien se persone? Es la única manera de que puedan 
creernos. 

No tengo nada más que decir y por favor hagan algo. 

Gracias.  

 

Sr. Oleguer: 

Si, un moment, la Sra. Lluïsa també, vol explicar una anècdota que està passant,... 

 

Sra. Lluïsa: 

A veure, bona nit. Sr. Regidor i companyia; vaig trobar que un dia va arribar al meu fill a casa, deurien 
ser les dotze de la nit i quan vam obrir la porta Sr. Regidor, quan vam obrir la porta, havia una boira al 
replà de casa,... i jo dic: “què està passant?, què hi ha foc? O què hi ha? Alguna cosa s'està cremant? 

Aquell dia vam tenir un apagament de llum d'un hora i mitja però, bé, va passar. Jo aquesta boira, aquí hi 
ha alguna cosa que s'està cremant, jo a les dotze i mitja de la nit, doncs, com que no ho sabia, em vaig i a 
les dotze vaig, aquella hora me'n vaig al President, el truco, el desperto; dic: “passa alguna cosa, aquí a 
l'escala”, no passava res, els extractors o lo que depuren, lo que cremen; no funcionaven, no van 
funcionar al no haver llum i li dic en serio, havia una boira,...  

Vam fer la denúncia però, què passa?, que és clar, que el moment, en que quan van venir després els 
mossos a l'endemà, ja no; però, aquella olor, va sortir la veïna del costat i va dir: “això, ho sentim cada 
nit”; dic bé, a veure jo clar, aquestes hores, doncs, no sentia res.  

Jo, l'esperança, diu que és l'últim que es perd, jo amb vostès l'he perdut, vull dir, jo no crec que solucionin 
res; no els hi tinc cap confiança i sinó els hi agrairia que portin la contrària i per què no em demostren 
com es soluciona? Llavors diré: “doncs, mira estava equivocada. M'ho han solucionat.”; però, no ho crec, 
eh?! 

Gràcies.  

 

 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Per finalitzar ja el tema parc de la neteja, només hi ha l'última paraula demanada del Sr. Ermindo Medal i 
ja acabaríem amb aquest tema.  

 

Sr. Ermindo Medal: 

Gracias. Buenas tardes. La explicación que yo he escuchado aquí a lo largo de la intervención de ustedes, 
de usted concretamente, me ha parecido realmente muy pobre y muy escasa, prácticamente, usted ha 
hablado mucho, pero, no ha ido al grano, es decir no ha aportado ninguna solución a un problema de unas 
características verdaderamente, enormes. 
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Claro!, es muy fácil cuando una persona no sufre en propia carne los problemas o el dolor. Cuando 
acudimos al médico, le decimos: “tengo mucho dolor, doctor”; “no se preocupe, tome usted esto y no le 
pasará absolutamente nada”; porque claro, a él no le duele. 

Lo que nosotros estamos viviendo en avenida de Roma, entre Entenza y Rocafort, es un auténtico 
infierno; pero, además de esto, es una vergüenza y  

¿Por qué es una vergüenza? porque vivimos en un país democrático, porque vivimos en un país civilizado 
y lo que queremos es vivir, en un país donde se respetan los derechos de los ciudadanos.  

Y allí no se ve respeto por ninguna parte, ninguna!. Cuando empezaron a construir este local, yo recuerdo 
perfectísimamente, yo vivo en el ático de la avenida de Roma, el hedor era tan grande que yo tuve que 
llamar a la policía porque estaba asustado. Les dije por favor acudan, porque algo grave está pasando. Lo 
tenían cerrado a cal y canto, no hubo posibilidad, yo acompañé a los agentes tanto de la parte de avenida 
de Roma, como de Valencia, para ver si tenían acceso para ver qué es lo que estaban haciendo, no hubo 
manera.  

Es decir, esto es sencillamente, un atropello, un atropello y la pregunta es muy sencilla, estamos ante el 
ayuntamiento donde usted lo representa en este caso, me gustaría enormemente que estuviese aquí 
presente, el alcalde de Barcelona, porque cuando las elecciones, acudía a diferentes sitios y puertas para 
pedir los votos; pero también, sería su labor, presentarse a una cosa tan importante como esta.  

La broma lleva prácticamente, como ya han dicho aquí, algunos años y de momento no se ha visto 
ninguna solución. Usted no ha aportado absolutamente, nada; sencillamente ha dicho cosas pero, que a mí 
sinceramente, explica pero, no justifica en absoluto !nada!, !absolutamente nada! Y yo le reitero y le 
pregunto: 

¿Qué solución tienen ustedes para este gravísimo problema, que estamos viviendo muchos ciudadanos y 
ciudadanas? Y los que tenemos hijos también lo están padeciendo; niños, también están padeciendo este 
problema. Porque al bajar a la calle, nos encontramos con un problema tremendo, pero, tremendo, 
desastroso.  

Yo a veces tengo la sensación que estoy en un país, con todos los respectos, un país africano, porque es 
que es una cosa tremenda, pero tremenda, vamos! Y ¿cómo es posible que esto, en una Barcelona, se 
pueda permitir?, es que es absolutamente inaudito, no hay argumento posible, para esto; es que no existe, 
no existe.  

Es decir cualquier defensa es absolutamente inaceptable, salvo una, la de decir: “efectivamente, ustedes 
tienen toda la razón del mundo y lo que vamos a hacer a partir de este momento es trabajar en esa 
dirección y trabajar en esa dirección, es lo que vamos a hacer a partir de este momento”. 

 

Pero, buscando empeño, tesón y queriendo realmente arreglar el problema. Porque en la política no 
solamente está el hecho de la retórica, si no que en la política se está para actuar, resolver, solventar los 
problemas de la ciudadanía y este es uno de los graves problemas que la ciudadanía, nosotros que vivimos 
allí, lo estamos padeciendo en propia carne.  

Y por lo tanto, yo le reitero y le pido: ¿cuál es la alternativa? ¿Cuál es la solución a este problema?  

Porque de momento, su intervención francamente, es que no ha dicho absolutamente nada, sencillamente, 
usted ha dicho algunas cosas pero, que no ha aportado nada como para solventar el problema.  

Usted vaya a la una y cuarto – una y media del mediodía y usted verá la concentración de carritos de 
basura, en todas nuestras puertas. !Todas!.  

Lo que ocurre es que somos civilizados, tolerantes ante todo y lo vamos tolerando, tolerando pero, claro 
llega un momento que todo tiene un cierto límite, porque eso tiene que poner un fin, eso tiene que 
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buscarse una solución, esto no puede perdurar por mucho tiempo, porque esto es absolutamente, 
Intolerable, es algo que no se puede tolerar, es que no se puede.  

Y a mí me gustaría, que aquí en esta mesa, usted hoy, está noche, nos dijera palabras que realmente van 
en la dirección de solventar este gravísimo problema. Pero, de momento, aquí no se ha visto 
absolutamente nada!. 

Y yo le quiero decir sencillamente, que bueno, que los que estamos aquí, que somos los auténticos 
sufridores de este gravísimo problema, hemos venido aquí, no para perder el tiempo, si no para buscar 
soluciones. Por lo tanto, usted aporte solucione y eso es la única dirección que existe, es que no hay otra 
buscar solución a este problema gravísimo, que es un problema que lo estamos viviendo desde hace algún 
tiempo. 

Y además el grave problema de todo ello es cuando incluso por la noche, hay alguna que otra explosión 
porque yo la oigo, alguna que otra explosión. No!, esto lo que puede ocurrir, como de hecho ha ocurrido 
en algunas ocasiones por desgracia, es que un día se ha caído el edificio no se cuanto,... o alguien ha 
fallecido,... no se cualquier cosa por el estilo. Ah!! claro, ahora hemos de tomar medidas, ahora hemos de 
tomar medidas, ¿por qué? Porque alguien se ha muerto, porque ha pasado algo, alguna contaminación, 
ahora si vamos a tomar soluciones,... NO, esto no funciona así.  

Le estamos diciendo desde la palabra más sincera y le estamos diciendo desde unas personas que 
verdaderamente sufren el problema y este problema ustedes, tienen que dar, aportar, una solución. Es la 
única manera, es que no existe otra, no se trata de alargar más, ni alargar menos sencillamente, es buscar 
datos y decir: “tenemos estos datos, en los cuales tenemos y vamos a ponernos a trabajar en serio, como 
realmente tiene que ser y hasta el momento esto no se ha visto por ningún lado, absolutamente, ninguno. 

Y por lo tanto, yo le pido que usted hoy, esta noche aporte un dato, como mínimo que diga; bueno este es 
un dato de esperanza o esperanzador pero, de momento no ha habido absolutamente, nada. Con lo cual, 
estamos exactamente, en la misma situación, una situación terrorífica, una situación donde cada vecino, 
cada día que pasa, cada momento, lo está viviendo de una manera terrible y aquí no hay nada. 
Absolutamente nada.  

Por lo tanto, le ruego, le ruego que busque una solución pero, concreta, eficaz y que trabaje en esa línea, 
esa línea, es la única posible. Buscar, cerrar,...aquel auténtico, bueno aquello es una cosa,... Yo no se si 
usted ¿ha estado allí?  

¿Usted ha estado allí?. Le pregunto. Estuvo usted allí. ¿Y cuándo estuvo usted allí? 

La semana pasada. Y ¿qué impresión le ha dado aquello? 

Perdón es que no le oigo. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Vaig passar pel costat. 

 

Sr. Ermindo Medal:  

Ah!!! Vaig passar pel costat! 

Bueno, no. Es que vamos a ver, el problema no consiste en pasar por el costado, el problema consiste, el 
problema consiste en pasar, llamar a la puerta, entrar… 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 
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Si us plau.  

 

Sr. Ermindo Medal:  

…. el problema consiste en llamar, entrar, ver, oler y a ver ¿qué es lo que está ocurriendo allí a dentro?, 
esto es lo que pasa. Eso es lo que hay que hacer, yo no soy quien para hacer esto. No es mi trabajo, no es 
mi faena. Ahora bien, como un ciudadano que creo que soy, se debe respetar los derechos de cada 
persona; pues yo también puedo exigir evidentemente, pues que se respeten los míos, por lo tanto pienso 
que en este caso, en este caso, si usted dice, yo he pasado por allí, pero, he pasado de largo, a mi no me 
está diciendo nada.  

Usted dice, “No, yo he pasado por allí, lo he visto, lo he comprobado realmente, lo que hay allí dentro, 
allí hay porquería señores y dejemos de eufemismos, aquí dicen porquería, yo digo mierda!, con perdón 
de la palabra, es que esto lo que hay allí es mierda pura y dura, nada más. Huele que apesta, en todos los 
sentidos, todos, absolutamente todos. 

Bueno, ¿qué estamos esperando?¿qué es lo que estamos esperando? Yo le voy a decir más, yo soy vecino 
de allí, pero, le aseguro que aunque no lo fuera, yo me adheriría a esa situación. Porque me parece que es 
de una injusticia tremenda, pero tremenda y dónde el ayuntamiento pues tiene que poner una solución a 
este problema, pero, una solución de verdad, real, no diciendo: “vamos a alargar esto”, no!, real! Y le 
invito, le invito, para que usted un día, si quiere, quedamos en la puerta avenida de Roma, número 60 y le 
invito para que usted vaya al local y vea realmente qué es lo que hay allí dentro. La cantidad de porquería, 
que hay allí dentro, la mierda que hay allí dentro y esa es la gran realidad y no hay otra.  

Estamos todos profundamente indignados, yo por dos motivos, dos: uno porqué esto es un atropello total 
y absoluto, una falta de respeto al ciudadano, total, como diciendo: “ahí tienen la mierda, se la van a 
comer. Yo como no vivo ahí. Aguántate”.  

Eso es una falta de respeto, eso por un lado. Usted ha hecho un gesto diciendo que no, ¿en qué no está de 
acuerdo? ¿Me lo puede decir? 

Bueno, eso es una falta de respeto absoluta y el otro apartado es que claro, llega un momento que dice, 
bueno para eso están las leyes, para eso están los ayuntamientos que protegen a la ciudadanía pero, es que 
es todo lo contrario; o sea lo que estamos viendo es una cosa tan monstruosa que carece de cualquier 
sentido puro común, nada más. Es pura lógica, sentido común y el sentido común consiste en eso, en 
decir: “pues, aquí vamos a arreglar este problema porque realmente es un problema muy pero, qué muy 
grave” 

No me alargo más pero, la dirección es de una indignación tremenda y desde luego, que a esto tiene que 
ponerse una solución porque la verdad, es que esto no se puede aguantar. Es que no se puede aguantar. 
Esa es la gran realidad, porque usted dice: “no, es que debajo tengo un bar, que de vez en cuando va un 
borracho y tal,... “ 

 

Bueno, hombre eso lo podemos tolerar, lo que tenemos es mierda debajo de casa, que nos huele hasta el 
ático, con explosiones mezclada y con toda la porquería que usted se pueda imaginar. Esto no se puede 
permitir, que una Barcelona, una Barcelona europea; donde se debe respetar, pues la convivencia de cada 
ciudadano y aquí no se respeta en absoluto, la convivencia!. Tan sólo esto.  

Gracias.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Sra. de  la Serna? 
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Sra. de  la Serna: 

A ver, Sr. Ardanuy, yo quiero que quede claro, que si usted nos recibe, es para hablar en serio, no es para 
que me sigan diciendo lo mismo; porque tiempo en diez años, hemos tenido de arreglar cosas, eh! 

Quiero decir, a ver, usted me dice,...yo le pediría que esos informes que usted me dice que han venido el 
año 2.010 y 2.011; eso la mitad son mentiras. Vienen hacen como que tal,... y dicen lo que quieren.  

Por supuesto cuando vino el señor a medir el calor del balcón, el calor que yo recibía en mi balcón, no 
daba la talla el calor; pero, a ver diez años, recibiendo calor, ¿qué pasa que tengo que recibir en mi balcón 
el calor del extractor y de los aires toda la vida?, eso es no dar la talla. O sea yo no puedo salir al balcón 
en mi vida, nadie puede salir. ¿qué es esto?¿una penitencia?. Es mi casa, la compré al lado de un jardín, 
señor.  

Quiero decir que esos informes no reflejan la realidad, entonces, lo único es que ustedes, alguien de 
ustedes,..venga in situ a la casa y miremos cada cosa que está puesta allí. Cada cosa, lo que es las 
humedades, lo que es el extractor, porque no me dirá que el extractor que está en el patio, el extractor de 
cocina que yo lo huelo desde la otra cosa que me he tenido que cambiar, que me he tenido que quedar en 
la otra esquina de Diputación,... que ese olor lo tengo en el estómago.  

No me dirá que allí hay váteres, allí hay una cocina de un restaurante, que normalmente cierran a las dos 
de la mañana, eso cuando yo vivía allí, entonces quiero decir, medias mentiras, no se qué,...  

Mire yo, con los asuntos del ayuntamiento me he engordado ocho kilos de las mentiras, de cómo me las 
he tragado de gordas, ¿me entiende?, medias mentiras, disculpas, ahora no, esto no va bien,.... 

De verdad, un día me dará un infarto y por eso cada vez que vengo aquí vengo temblando de ver que es el 
mismo rollo, la misma mentira y ninguna solución.  

Está muy claro, cuando por ejemplo, a ver la normativa de un restaurante: el tubo, o sea la cocina tiene 
que subir un tubo hacía arriba, no?, hacía el terrado, bien,... pues esto lo tiene en el patio, enfocando todo 
lo que sale a las bocas de las vecinas, por eso yo me he ido, no porque sea muy delicada. Soy bastante 
fuerte, para aguantar lo que he aguantado.  

Entonces, quiero decir hay más temas. Pero, vamos a ver, si usted, si usted, puede recibirnos a alguien 
serio que venga y digamos: mira, esto el extractor, por dentro del restaurante Canela, ver los conductos, 
porque para que salga el calor, ahí en el patio, el conducto tiene que estar desde la cocina, ese conducto 
que yo le he pedido en el expediente y que no me lo han podido dar, porque esa foto no existe, no existe; 
por eso no me lo han podido dar.  

 

Pero, yo más mentiras no!, porque de verdad me voy a poner como una vaca. Me sientan mal, ya no 
puedo. ¿Alguien puede venir y mirar esto desde dentro?, con alguno de ustedes que sea realmente, serio. 
¿Podemos hacer esto de nuevo?, si no lo dejamos. Yo no pienso dejarme la vida aquí.  

Tengo una vida. Y si ustedes no tienen solución, si ustedes creen que por ejemplo todas las cosas que yo 
le he leído del restaurante Canela, es lógico; si usted cree que no hay favoritismos, en detrimento de la 
comunidad, de los derechos de la comunidad y del dinero que estamos gastando esta comunidad y lo que 
estamos pasando, si usted cree que eso está bien, pues nada,..... sigan ustedes con sus amiguitas o 
amiguitos y ya está.  

Sólo le pido eso, si alguien puede venir y revisar de nuevo todo. Todos los puntos que hay pendientes. Lo 
digo porque ir para nada, he hecho muchas reuniones, aquí hay señores que me han recibido cien veces y 
entonces ¿por qué continúan los asuntos?, ¿por qué no se ha solucionado?. Porque no había voluntad, ni 
había ganas, ni los vecinos le importan a nadie.  
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Entonces, usted, me contesta si no,.. ir un día reunirme, preparar que tengo la casa llena de carpetas, de 
papeles, de juicios,... o sea, pues me ahorro una mañanita para mi vida. 

Esa es un poco la conclusión y la seriedad que yo quiero dar a este tema, seguir no, he venido 
esperanzada que ustedes, como es un nuevo gobierno, tendrían una nueva visión de atender a la persona, 
yo estoy profundamente, dolida de los anteriores, yo nunca había vivido esto que he vivido en este 
ayuntamiento, así que si usted, no acelera esto, si usted no lo ve posible, pues yo me despido de ustedes, 
iremos a los juzgados, ya tenemos tres juicios, quiero decir iremos a los juzgados.  

Si me puede contestar, eso sería,... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Ahora le contestará. Tiene algo más que decir, no? 

Pues Sr. Sardà. Javier Sardà.  

 

Sr. Javier Sardà:  

Bueno, yo primero pedir disculpas a los demás, porque mi problema es visual y es ridículo comparado 
con lo demás que he oído. 

Pero, sólo quería antes de seguir, quería preguntarle si la expropiación que hizo ProEixample, ¿ese 
terreno es de ProEixample o se lo vendió a Núñez i Navarro? 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No.  

 

Sr. Javier Sardà:  

No, ¿Qué?. No es de ProEixample. Vale.  

Entiendo entonces, que la responsabilidad de que ese terreno, esté en condiciones es de Núñez y Navarro.  

Entiendo entonces que es el ayuntamiento o ProEixample en su defecto el que ha de obligar a Núñez y 
Navarro a tenerlo en condiciones. Y ya que aquí se ha hablado mucho de legalidades y es verdad que 
usted se basa todo en la legalidad y es correcto pero, también es verdad, como ha dicho aquel señor, que 
no aporta ideas creativas, no aporta, nada, ninguna solución aunque, ya entiendo que decir: “vamos 
intentar hacer esto”; es muy arriesgado decir esto, porque como no lo haga se le crucifica, pero, es que no 
se ha oído nada, nada creativo.  

Y yo le voy a dar una creatividad a estos señores, le piden un teléfono. No pidan un teléfono; cojan un 
notario, acta notarial, a tal hora, se está haciendo actividad industrial, se van al juzgado y le retiran la 
licencia.  

Siguiendo con el tema mio; usted sabrá que hay una ley que dice que si se expropia algo, si no se activa, o 
sea si no se utiliza para lo que se ha expropiado, la propiedad puede recuperar.  

¿Usted sabe el perjuicio que le puede provocar al ayuntamiento que la propiedad recupere lo expropiado?, 
porque yo no sé por cuanto lo habrá vendido a Núñez y Navarro, pero, seguro que en más del doble.  

Yo le diría, estoy aquí para solucionarlo, ustedes pueden decirle a Núñez y Navarro en la próxima obra: 
“oiga las tierras tráigalas a este agujero y tápelo y ponga el parque como toca”. Porqué es la obligación de 
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Núñez y Navarro, dejarlo con parque y si no quieren ustedes, ni hacer este gesto, díganmelo y yo me voy 
a Núñez y Navarro y se lo aviso y ya está no pasa nada.  

Por otro lado, a ProEixample, le pediría que retire la parte que tiene de manzana recuperadas, por favor 
retire esa parte de,... esa manzana, interior de manzana que tienen en la web como manzana recuperada, 
porqué no está recuperada. Y eso no tiene coste, eso es voluntad. 

Yo pido disculpas, porqué ustedes tienen un problema gordo, gordo, gordo de verdad y lo mío es visual y 
bueno, nos afecta al entorno pero, no nos afecta a los olores 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Molt bé, Sr. Tomás Portella? 

 

Sr. Tomás Portella: 

Gràcies. Bueno pues resulta que como ha habido mucho combate,... ho farem més breu i només faré una 
referència.  

Fa uns anys, amb una visita amb un ministre d'obres públiques que es deia Fernández Rodea, varem estar 
exposant el problema i el problema ens va ajuda i el va solucionar. Les companyies eren poderoses i eren 
importants.  

Un simple visita del ministre va ser efectiva. Venim a l'ajuntament perquè actuï de ministre. Saben que 
els va dir, sabeu per què ho he dit a tota la taula, el que ens va dir el ministre al marxar: “adéu, guapos, 
aneu tranquils, que us he entès”,... es tractava del desviament d'un riu. “Aneu tranquils que jo 
m'interessaré i us resoldré el problema” 

I he arribat a una conclusió: “sap més el que pisa al suelo, que el que pisa a la mesa”, el que he vist avui 
aquí, es que hi ha molta gent aquí queixosa que toquen a terra i que els taulers, ho han de recollir i heu de 
tocar a terra també.  

Res més. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Darrera intervenció seria de l'Anna Garrido. No se si és per aquí? Sinó el Regidor ja començaria a 
contestar el segon torn. No hi és? Doncs,...  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Bé, Sr. Ja ha marxat el Sr. Lluís Franco Rabell 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Està per allà. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Hi és o no? 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 
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Si està allà al fons. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Si? Val. Al Sr. Lluís Franco Rabell 

 

Sr. Lluís Franco Rabell 

Tema de llicències i tema de súper illes i el tema l'encaixa amb el tema del parc de neteja; per tant ho 
explicaré quan hagi de respondre a la resta. Respecte al tema de les súper illes, és evident que és una 
proposta que el que intenta pretendre és anar actuant progressivament, en el tema de com regulem la 
mobilitat? i com regulem diguéssim la gestió energètica dels espais. L'Eixample és un espai molt 
significatiu i per tant, en aquest sentit es mirarà en quina temporalització es pot començar a treballar un 
tema com aquest, que és un tema prou complexa perquè la tipologia de les finques és diversa.  

No és un barri nou i per tant, té aquesta problemàtica però, bé, jo penso que és un punt d'inici d'activitat 
en aquest sentit i pot ser interessant.  

El tema de llicència si m'ho permet després en parlarem. 

La Llúcia, perdona, es que t'has mogut de lloc i per tant.  

Realment, el que hem fet en allà és tancar, durant tres mesos, però, es que ho podem fer més i del tema 
dels comentaris del Regidor anterior, jo no ho sé; és a dir, jo només ser, com s'aplica d'alguna manera, o 
com s'ha d'aplicar la normativa i és la que estem aplicant ara; és a dir, hi ha una activitat no ajustada,  per 
tant, és tancament.  

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Depèn del tipus de problemàtica i depèn de... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

A veure,...A nosaltres apliquem la normativa municipal, val?, el jutge és l'ens judicial que pot instar a 
l'ajuntament a fer una cosa a fer un altre; però, nosaltres hem d'aplicar la normativa municipal, que és la 
que tenim. Què la podem canviar? Doncs, mirem de canviar-la, però, és la que tenim, o sigui nosaltres 
apliquem unes ordenances que estan d'alguna manera validades i que son les que apliquem i en aquestes 
ordenances, hi ha un règim de sancions i la manera d'aplicar-les i ja està.  

Llavors, si un jutge ens diu: “escolti, aquí han actuat malament”; doncs llavors el districte ha de prendre 
mesures, en aquest sentit; si el jutge ens ho diu..... 
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Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

.... està tancat i està tancat. I amb el tipus,... la titularitat de la llicència, el titular de l'activitat és un 
diferent del que hi havia fa un temps enredera....  

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, abans era un altre cosa.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Llúcia si us plau, ja ha acabat el seu torn. Ja ha expressat la seva opinió, si té alguna cosa més, li afegeix 
al Regidor quan acabi l'Audiència Pública però, ara està contestant.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Respecte al tema de Casp, 144, farem el seguiment del tema, farem el seguiment i sobre tot intentarem 
garantir que aquesta activitat no prosperi si no té la llicència i de fet el procés que he dit abans, no la té i 
per tant, actuarem en aquest sentit.  

Respecte al que han dit tots els ciutadans sobre el parc de neteja: 

Jo lamento, no ser prou explicatiu però, resumiré dir una mica, el que he intentat dir-los abans. Nosaltres 
demanem a medi ambient que busqui alternatives això, no se si els hi satisfà o no els hi satisfà, jo els hi 
dic el que estem fent. Que busquin alternatives. 

Tenim un problema i és el fet que hi ha un jutge que diu, que no tenen raó, però, això, és un problema, 
nosaltres como a districte comuniquem a medi ambient, que busquin alternatives, mentre això, no 
succeeixi, hem demanat que hi hagin unes mesures, que atenuïn estes molèsties, no se si ho han notat o no 
ho han notat, no se si continuen sentit explosions o no; però, hem demanat que apliquin aquestes mesures, 
quan les apliquin ens ho diran. 

 

Mentre tant, i mentre tant, el districte de l'Eixample no construïm parcs de neteja, només ens envien una 
documentació, mirem si s'ajusta o no a la llicència i diem si és correcte o no, val?, i per això, l'ajustament 
o no de llicència si per exemple el districte, ens tornéssim bojos i donéssim una llicència que no correspon 
i això, un jutge ho veies i ens digués que ho fem malament, automàticament, el jutge actuaria amb 
contundència.  

Per tant, s'haurien de depurar responsabilitats judicials dels que hem donat aquesta llicència. No se si 
això, és parlar clar o no és parlar clar, però, en tot cas, és el que jo els estic dient: jo el Regidor de 
districte, em pot semblar més bé o més malament; se que estan passant una situació complicada, perquè 
m'ho estan dient i ho estic veient i ho he vist.  
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No hi entrat a dins de la instal·lació però, he passejat per allà en unes hores de la nit i els hi dic que els 
dies que hi he anat, no.... hi aniré uns altres dies, a la nit, no hi havia activitat, igual a dins estaven fent 
coses que no estaven permeses igual, eh!, no ho se. 

No em passejo  a prendre el sol, sinó que bàsicament vaig anar a veure que hi havia allà a un hora que jo 
vaig apuntar, que em semblava que vostès deien una situació de molta complexitat; no li vaig dir a ningú, 
ni als de la companyia de neteja, ni a vostès i les dades que vagi alguns cops els hi diré i altres cops no els 
hi diré però, no és per res, sinó perquè jo també vull veure les coses i els hi vaig dir en la reunió que 
varem tenir aquell divendres.  

I per tant, en aquest sentit, jo el que els hi dic és que medi ambient que és el responsable d'aquesta 
situació, està buscant alternatives.... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

... estan buscant alternatives. Jo el que li dic es que estan buscant alternatives i buscar alternatives i buscar 
alternatives, podria dir estarem una setmana buscant alternatives, però, no! buscar alternatives quan les 
trobin, fins que les trobin perquè no, no,... bé,...... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

.... en qualsevol cas,... em permets parlar?, em permets parlar?, em permets parlar?; perquè tots diuen que 
no contesto, que no soc concret, que no tal i vosaltres parleu quan voleu, val?, parleu quan voleu,... i per 
tant, vosaltres treballeu demà, jo també. Jo també, i per tant, doncs, home us demano, vosaltres sou 
quaranta, jo soc jo sol i per tant, us demano, com a mínim, el mínim respecte que us estic prestant jo en 
les vostres denúncies, d'acord?. 

Com a mínim i us explicaré el meu rang de competència en el districte i us dic, us el dic quin és?, val?, i 
el que he fet. I comprovareu la llicència i la veureu, això, és el que us estic dient i demanem aquest canvi 
d'ubicació i ho hem demanat i l'element competent és medi ambient i continuarem amb això i no pararem, 
no cal que,.. vingueu les vegades que vulgueu, eh!; però, no perquè ensenyeu pancartes farem més o 
menys, això, que quedi clar també, farem el màxim, que puguem.  

 

Esteu en el vostre dret i per tant, exerciu el vostre dret com vosaltres considereu convenient; perquè no 
perquè feu més farem nosaltres, em veureu obligat a fer no sé què,... jo estic fent el màxim que puc fer. 

Això pot agrada o pot no agradar. I és en el marc de la meva competència, no com Gerard Ardanuy 
perquè a nivell personal no soc ningú, sóc un ciutadà més, sóc un veí de l'Eixample, de l'Esquerra de 
l'Eixample. 

Per tant, en aquest sentit, en aquest sentit, la primera mesura és demanar que medi ambient busqui aquesta 
nova ubicació. La segona mesura és, en el interval de temps aquest reduir al mínim les afectacions que hi 
han que son molts greus, pel que esteu comentant, molt greus, doncs, intentar pal·liar això.  
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Per tant, quan això entri en funcionament, segons ens han dit; jo vull saber si és veritat o no, que això, 
s'ha atenuat. No és concret, ja ho sé que no és concret, però, hem demanat aquestes mesures i quan les 
tinguem us les passarem i les comprovarem si funcionen o no funcionen i si les apliquen o no les 
apliquen. 

Respecte al tema de llicència, si el jutge ens diu que l'hem donat malament, tindrem un problema 
nosaltres perquè haurem donat una cosa mal donada; aquesta llicència, aquesta llicència, segons el 
districte està ben donada; un altre cosa és que generi unes molèsties intolerables i per tant, en base amb 
això, doncs demanem una actuació que anirà a càrrec del districte i a càrrec de medi ambient, 
econòmicament; no és problema, vostès, vosaltres voleu, vostès volen solucionar el problema i per això, 
nosaltres en aquest sentit som receptius. Val? 

Però, és això. No sóc el Regidor de medi ambient, jo parlaré amb el Regidor de medi ambient, aquesta 
mateixa nit, tornaré a parlar-hi. Per tant, el grup que considereu o els representants que considereu, en el 
moment que sigui us donaran,... podreu veure'l, podreu parlar, podreu analitzar. 

Us passaré la informació que tingui, que crec que és a part de la llicència, el que he de fer, el que marca 
d'alguna manera el consens, intentar-los ajudar en aquest sentit. Val?  

Però, és això. 

No, no, és el mateix que tinc apuntat aquí. Dons us he dit això,....  

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Dons, he dit això, moltes vegades passa que o no ens expliquem bé o tots som portats per una situació, 
que personalment tothom esteu molt tocats, molt tocats doncs, de vegades bé, es diuen les coses i de 
vegades per la mateixa tensió,...  

Jo ho he dit, tot el que us he dit ara, ho he resumit però, es que és lo mateix que he dit, és que és lo mateix 
que tinc apuntat en aquí, és lo mateix que he dit i és el que estic fent,... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Dia i hora,... Ara mateix li podria dir un dia però segurament, prefereixo donar-los un dia que sigui real 
que pugui aparèixer en allà, no,... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 
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Al migdia, no? 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Correcte. 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

Perdone, usted pero si tiene algo más que comentar al Regidor pues cuando acabe la Audiencia Pública 
pues se lo comentan, creo que ha quedado,... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

Perdone, pero eso ya es cuestión del Regidor de contestarlo o no, eso ya no,.... 

 

Veus: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Sr. Fuertes, ha quedat suficientment clar, si. 

 

Sr. Fuertes: 

Es que he fet una pregunta,... no s'escolta. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Bé...  

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 



 
 
 

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 
Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

 

 

64 
 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Sr. Fuertes, si, si,.. Sr. Fuertes, vostè ha fet una pregunta mil cops però, es potestat d'ell de contestar-la o 
no, és la seva decisió. Això, no té res a veure amb,... 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Bé, això, és el Regidor el que ho decideix i fins on vol dir o no i punt. I això, és l'Audiència Pública, 
vostès poden venir després de l'Audiència Pública un altre dia o el que sigui però, jo crec que el tema, ha 
quedat ja suficientment, clar, no , és un tema,... 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Jo contesto a nivell personal, vostè m'està preguntat a nivell personal, doncs no em dona la gana de 
contestar-li a nivell personal. Jo sóc Regidor d'aquest districte però, escolti jo com a ciutadà.... 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Escolti'm un moment, a veure, la meva opinió a nivell personal els importa o realment els interessa 
solucionar el problema? Es que no entenc aquesta actitud seva, no l'entenc, no l'entenc, no l'entenc 
sincerament, no l'entenc,... 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Escolta, jo estic parlant com a Regidor de districte, estic parlant i dient-vos el que estic fent, val?, el que 
jo us estic dient és el que estic fent i què és el que entenc que heu de tenir. El que jo pensi,.. penso moltes 
coses, de molts temes però, escolti jo estic de Regidor de districte, no estic de ,........ 
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Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

si, clar que l'he de donar però, en aquest cas, jo prefereixo,... 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no em dona la gana, no!. Perquè aquí tothom dona l'opinió sense fonamentar-la moltes vegades i jo 
no dono la meva opinió com qui és prenc un cafè. Escolta jo estic intentar entendre, realment, el que esteu 
patint, jo puc dir: si, no i què fem amb això?,... i què fem amb això?. Estic intentant entendre, què està 
passant amb aquesta situació, val? I per tant, estic intentant entendre quin és el vostre punt de vista i per 
tant, el que no entenc és que jo hagi de posicionar-me aquí,... escolta, això, em sembla un performance,.... 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Si us plau, si us plau, si us plau. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Fa tres anys de què? Portem tres anys de què? Jo quan porto? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

No, no, no 

 

Sr. Fuertes: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Escolta, jo quan porto? Quan porto? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

S'ha acabat, ja  
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Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Quan temps porto aquí? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Ja s'ha acabat. Això ja s'ha acabat.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Quan anys porto de Regidor del districte? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Tranquils, no. Ja s'ha acabat.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Home, si us plau. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

Això, ja s'ha acabat. Ja ha acabat.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ja està bé.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

S'ha acabat. Ja s'ha acabat.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Ja està bé!!!.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   

No, ja s'ha acabat. Ja s'ha acabat, Regidor! 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Quants anys porto de Regidor del districte? 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:   
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S'ha acabat Regidor, ja està. Ja està. Ja està. Ja està.  

Es contesta a la resta de ciutadans i donem per conclosa.... Regidor, ja està. Contesti a la resta de 
ciutadans que han fet al seves intervencions en temps i forma.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sí. Farem aquesta reunió, Sra. de la Serna, farem aquesta reunió, mirarem els informes, enviarem una 
inspecció nova i si convé anirem i tornarem a visualitzar la situació, val? I a partir d'aquí veurem 
realment,... Jo ja li dic, el que fan els tècnics, el que fan els tècnics, un tècnic es pot equivocar, tres tècnics 
si és el mateix potser és pot equivocar tres vegades, si són diferents és més difícil, és més difícil. 

No, no, faci aquesta actitud.  

 

Sra. de la Serna: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció de que diu 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

No, no, no!!! Ja tornem. 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

No, no, no hi ha un torn de rèplica i no rèplica. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Farem aquesta inspecció,... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Regidor contesti i s'acaba la intervenció.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Mirarem els informes, els papers, farem la inspecció, mirarem els papers i ja està.  

 

Sra. de la Serna: 

Parla sense micro i no es pot fer la transcripció de que diu 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez:  

Que ja s'ha acabat. Us dic que ja s'ha acabat. No un moment, no, ja no hi ha moment. No, no que no hi ha 
moment, que li retiro la paraula, que no té l'ús de la paraula. Perquè no, perquè ja li ha contestat i sinó li 
agrada la seva contestació, doncs, és el que hi ha.  
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Següent ciutadà.  

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

Sr. Sardà. El solar és propietat de l'ajuntament de Barcelona i està cedit el subsòl a Núñez i Navarro, per 
executar un pàrquing i el sobre sòl, és a dir, del sòl cap a munt a la Generalitat de Catalunya, per fer una 
residència de gent gran. La competència de ProEixample, és mentre això, no succeeixi, mentre això, no 
succeeixi, el manteniment de l'entorn, no la modificació de l'entorn, el manteniment de l'entorn. Per tant, 
si hi ha algun problema de manteniment o de degradació, ens ho comunica; nosaltres actuarem des de 
ProEixample.  

Respecte a l'interior d'illa, home!, aquella part de l'interior d'illa està pendent, però, hi ha una part de 
l'interior d'illa que està oberta al públic i que està,... i per tant, apareixerà en la pàgina web de 
ProEixample, perquè està obert al públic.  

 

Sr. Sardà. 

Parla sense micro i per tant, no es pot fer la transcripció. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

La part que està arreglada és la que està oberta al públic, la part que no està arreglada, no està oberta al 
públic; per tant, el que ProEixample explica, son aquells espais disponibles al públic, pel públic; què és el 
que hi ha; és a dir, el procés és aquest.  

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

No, ja no hi han més torns,... si té alguna cosa a afegir, ho afegeix quan acabi l'Audiència Pública si us 
plau. 

 

Regidor del districte de l'Eixample: Sr. Gerard Ardanuy i Mata: 

El Sr. Portella?, hi és o no hi és?. Aquell està feliç i content; per estar tan atrafegat, doncs, està feliç i 
content,.... 

 

President del districte de l'Eixample: Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez: 

Doncs, donaríem per conclosa l'Audiència Pública. 

Gràcies a tots.  


